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Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8.

HIRDETÉSEKET ES imLTTBRBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET HL VESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN föngynökségünknél;
Soha F. Jón* A Cie. SÍ bis. Faub. Montmartre. 

Frankfurtban a/M: Daube G. L. is Társa.

Béoaben: Danneberg 7.. I. Kumpfgasse Nr. T. 
Dukes M. utódai. I.. Wolizeile Nr. 6—8.
Haasenstein es Vogler. I., Wallfischgaa* 10. 
Mosse Rudolf Seüerstätte Nr. t.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 1.
Schalek Henrik, I., Wollaeile Nr. 14.

és valamennyi hlrdetéal I rods.

Budapest, julius 18.
A vám-ankét általános tárgyalásai még 

alkalmasint eltartanak pár napig, ámbár 
br. Dániel kereskedelmi miniszter ama 
szavai, a mikkel a tegnapi ülést berekesz­
tette és a tanácskozás jövő rendjére tett 
előterjesztést, valóságos kérelemként hang­
zottak arra nézve, hogy az ankét siettesse 
munkálatát. Még igen sokan vannak szó­
lásra följegyezve, s ezek közt alkalmasint 
csak kevesen lesznek, kik véleményük ki­
fejtésétől elállanak. Annyival inkább hisszük 
ezt, mert a vidéki szakegyesületek és ér­
dekkörök delegáltjai még alig nyilatkoztak. 
Pedig az ö álláspontjuk nem lehet közö­
nyös sem a kormányra, sem a közvéle­
ményre. A vidéki delegáltak fejezhetik ki 
igazában az ország fölfogását úgy a vám­
tarifa gyakorlati részletei, mint a közös-, 
vagy önálló vámterület nagy elvi kérdésé­
nek a dolgában. Sohse siettesse tehát 
a kereskedelmi miniszter az ankét bere­
kesztései, mert nagyon szükséges, hogy a 
vidék nyilatkozzék. \\ ekerle Sándor szom­
bati nagy beszéde, mely általános nagy 
hatást keltett, újabb lendületet adhat a ta­
nácskozásoknak s egyúttal rugóul szolgál­
hat arra is, hogy az ankéten eddig kife­
jezésre juttatott kishitűséggel szemben, 
egészségesebb szellem támadjon. Ennek az 
egészségesebb szellemnek az érvényesülé­
sét várjuk ép a vidéki delegáltaktól.

Báró Banffy miniszterelnök bécsi útja, a 
félhivatalos kommüniké nagyon is határo­
zott állítása szerint, nincsen összefüggésben 
a politikai helyzettel, hanem csak az ö fel­
sége személye körüli minisztérium folyó 
ügyeinek elintézésével. Mindazáltal nem 
lartjuk valószínűnek, hogy a minisz­
terelnök bécsi tartózkodása alatt, akár­
milyen rövidre szabta légyen is ezt, 
elzárkózzék az osztrák kormányköröktől; 
annál kevésbbé hisszük ezt, mert hiszen az 
osztrák politikai helyzet nagyon is szoros 
összefüggésben van olyan jelentős kérdé­
sekkel, melyek Magyarországot közvetlenül 
érdeklik. Ha Ausztriában a viszonyok csak­
ugyan úgy alakulnak, hogy a reichsrath 
munkálkodására számítani nem lehet s az 
össze- függő kiegyezési kérdések csak vagy 
a 14-ik §. alapján, vagy alkotmányrevizió 
réven oldhatók meg: akkor múlhatatlanul 
szükséges a magyar kormánynyal való 
megállapodás és akkor báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök nem járhat Becsben a 
nélkül, hogy az osztrák kormány szán­
dékai felöl felvilágosítást ne kérjen. A 
lí'ik §. dolgában báró Bánffy már 
egyszer állást foglalt, még pedig elég vilá­
gosan, de hogy minő magatartást követne 
2 magyar kormány a federáczió szellemé­
ben, esetleg bekövetkező osztrák alkot­
mány-változtatás esetén: arról még mit 
rém tudunk. Szinte hihetetlen, hogy e nagy 
kérdés dolgában báró Bánffy ne érintkez­
zek az osztrák kormánynyal, mihelyt erre 
alkalma van, s azért nem is hiszszük, hogy 
most Bécsben pusztán csak a felség sze­

mélye körüli minisztérium folyó ügyeit in­
tézheti el. A miniszterelnök tegnap este 
visszatért ugyan Budapestre, de úgy hall­
juk, hogy még a hét folyamán Ischlbe 
utazik, hogy ott ö felségével tanácskozzék.

Az osztrák kormány különben a szom­
baton tartott miniszteri tanácskozáson — 
mint Becsből írják — azt határozta el, 
hogy szeptember elejére mégis összehívja 
a reichsrathot. De ez csak olyan próbál­
kozás, a mitől a legnagyobb optimisták 
sem várnak eredményt. Úgyszólván csak 
arra való, hogy a reichsrath tál való bol­
dogulás teljes lehetetlensége konstatáltas- 
sék. Akkor azután gróf Thun hozzáláthat 
eddigelé még titkolt terveinek végrehaj­
tásához.

Eddig sem volt sok remény arra, hogy 
gróf Tinin a német baloldal tagjainak olyan 
garancziákat adhat, a melyek a németeket 
megnyugtatják s a parlamentet ismét munka­
képessé teszik, de most a remény egészen 
eltűnt, hogy a németek parlamenti bizott­
sága minden összeköttetést megszakított a 
kormánynyal. A cseh alkotmányhü nagy­
birtokosság még keresi ugyan a kormány­
nyal a kapcsolatot, de kétséges, hogy el­
különített helyzetében mindez fog-e vala­
mit érni. A nagybirtokosság közvetítési kí­
sérletei eddig nem sokat használtak, kérdés, 
hogy ezentúl érnek-e majd valamit, tekintve, 
hogy a kormány és a baloldal közt a vi­
szony még jobban kiélesedett. Az a kate­
gorikus hang, a melylyel a németek a nyelv- 
rendeletek visszavonását követelték s az a 
kategorikus ragaszkodás, a melylyel erre a 
kormány felelt, a nagy belső krízist a tö­
réshez vitte. A kérdés most már igazán 
aktuálissá vált, hogy a parlament össze 
fog-e még egyszer ülni Ausztriában.

II. Vilmos császár palestinai útja miatt az 
orosz sajtó nagyon aggódik. A Now. Wremja 
szerint tagadhatatlan, hogy az utazásnak nagy 
politikai fontossága van, mert nem történt volna 
meg, ha Törökország és a Vatikán nem aKarták 
volna. Ez az utazás nem tekinthető egvébneki 
mint ama törekvés folyományának, hogy Német­
ország Kis-Ázsiában és Palestinában az ott élő 
keresztények fölött protektorátust gyakoroljon. 
Konstantinápolyban napról-napra nő a németek 
befolyása s a francziák kezdenek háttérbe szo­
rulni. XIII. Leó és Ledochowszki bibornok a pro­
paganda feje nagy rokonszenvvel nézik Német­
ország törekvését s ilyen körülmények közt 
Francziaországnak komolyan aggódnia kell, ha 
poziczióját meg akarja tartani Oroszország nem 
maradhat közönyös Németország terveivel szemben.

O’Conort, a pétervári angol nagykövetet, a ki 
Angliát 1S9C április 10-dike óta képviselte az 
orosz czári udvarnál, állásától felmentetett s Kon- 
stantinápolyba neveztetett ki nagykövetnek. 
Egyelőre Londonba utazik s csak onnan fogja 
uj állomáshelyét elfoglalni. Hogy kilesz Péter- 
várott O'Conor utóda, azt ez idő szerint még nem 
lehet tudni, de Goschen, az ismert angol állam­
férfin Pétervárott időzik, hogy a nagykövetséget 
ideiglenesen vezesse. Pétervárott az a vélemény 
uralkodik, hogy nemsokára őt fogják pétervári 
angol nagykövetté kinevezni. Ez azonban aligha

fog megtörténni, tekintettel arra, hogy Göschen 
az angol admiralitás első lordja, s h'ogy állását 
nem fogja a diplomácziai pályával felcserélni.

Ferdinand bolgár fejedelem a román királyi pár­
nál tett látogatásából már hazatért Szófiába. 
Valószínű, hogy ez a látogatás hozzá fog járulni 
ahhoz, hogy a viszony Bulgária és Románia közt, 
mely nem volt ép a legjobb, javulni fog. Az a 
rendkívül éles hang, melylyel a bolgár és a ro­
mán sajtó a másik állam kormányát megtámadta, 
még élénk emlékezetben van. Ép oly élénk emlé­
kezetben van az is, hogy a bolgárok egész 
Európa fülét telesirták panaszaikkal, hogy a 
Dobrudzsában élő bolgár alattvalókat a románok 
elnyomják. A bolgár képviselöház legutóbbi ülés­
szakában tudvalevőleg igen sok interpelláczió 
hangzott el e miatt, a melyekre Stojlov csakis 
azért válaszolt kíméletes hangon, mert nem akarta 
a román kormányt még jobban provokálni. Ha a 
viszony a két ország közt javulna, mindenesetre 
mind a két országnak előnyére válna, úgy gazda­
sági, mint kulturális tekintetben, mig azokra a 
szerb sovinisztákra, a kik még mindig egy re­
vanche háborúról ábrándoznak, kijózanitólag fog 
hatni.

A szerb kormány olyan többséget harácsolt 
össze a legutóbbi képviselőválasztásokon, a minő­
vel a világ egyetlen parlamentje sem dicsekedhe­
tett. Nem jutott be tiz ellenzéki ember a szkup- 
stinába, de most úgy látszik, hogy ez az óriási 
többség kezd feloszlani. Belgrádból ugyanis azt 
jelentik, hogy nap-nap után pártolnak át liberális 
és haladópárti képviselők az ellenzékhez. Főleg 
Risztics hívei lépnek ki a kormánypártból s egye­
sülnek az ellenzékkel. A szkupstina tárgyalásai 
azonban ennek daczára elég nyugodt lefolyásnak, 
mert a kormány még mindég nagy többség fölött 
rendelkezik.

A belga ultramontán párt sajtója egy idő óta 
olyan híreket közöl, a melyből azt lehet sejteni, 
hogy a kormány uj iskolareformot tervez. Schol- 
laert közoktatásügyi miniszter, a legnagyobb fa­
natikus, a ki valaha Belgium közoktatásügyét ve­
zette, néhány év alatt bevégezte elődeinek müvét, 
mely abból állt, hogy az állami oktatásügy telje- ' 
sen tönkretétessék. Az általa megszüntetett s egy­
házi iskolákkal pótolt népiskolák száma két ezerre 
rúg, s van legalább négyszáz olyan község, a hol 
nincs iskola. Most mikor az állami népoktatásügy 
ennyire tönkre van téve, Schollaert arro gondol, 
hogy a felső oktatást is felekezeti jellegűvé tegye.

Írországnak is megvan a maga kvótakérdése. 
Az az uj ir mozgalom, mely néhány nappal ez­
előtt két napig izgalomban tartotta az angol akó­
házat, egyike a legcsodálatosabbaknak, melyek az 
angol akóházban egyáltalán lejátszódtak, Mind az 
elégületlenek: Saunderson ezredes, Mr. Dillon, 
Mr. Lecky, Mr. Redmond, dr. Kané és Logue 
bibornok, mind összejátszottak arra, hogy ismét 
kivegyék Anglia zsebeiből azokat a milliókat, me­
lyeket az az Írektől elharácsolt. ír pairek rebellis 
beszédeket mondtak, úgy, hogy még az ir agitá­
torok is bevallották, hogy illojálkabbak ők sem 
lehettek volna Néhány évvel ezelőtt az írek még 
egymás hajában marKolásztak, de most valameny- 
nyien egyesülnek abban a panaszban, hogy Anglia 
kizsákmányolja őket. Az irek ugyanis azt követe­
lik, hogy adózási képességük szerint tartozzanak 
adót fizetni. Írország ma az egész egyesült király­

ság adójának egy tizenegyed részét adja, pedig 
egy királyi vizsgálóbizottság csak nemrég mondta 
ki, hogy legfeljebb a huszadrészét bírja el. Ha 
ezt az angolok figyelembe vennék, Írországnak 
évente 30 millió forinttal kellene kevesebb adót 
fizetnie. Mr. Balfour, a kincstár első lordja az ir 
követelést visszautasította, kijelentvén, hogy a biro­
dalom minden polgára egyforma arányban van 
megadóztatva.

Mosoly kel az ember ajkára, ha olvassa azo­
kat a panaszokat, a melyeket a Grashdaninban 
Mescserszky herczeg közzé tesz a fölött, hogy 
Oroszországban nincs igazi konzervativizmus, hogy 
a müveit és intelligens osztály majdnem egész­
ben liberális. A liberalizmus pusztításai közé so­
rozza az igazságszolgáltatás nyilvánossá tételét, a 
községi autonómiát. A herczeg ezeket az újításo­
kat abból vezeti le, hogy könnyebb liberális­
nak lenni, mint konzervativnek, s ezt a bölcses­
ségét egy csomó frázissal akarja bebizonyítani.

Szentesített törvények. A hivatalos lap mai száma 
közli a községi és némely más erdők és kopár terü­
letek állami kezeléséről, továbbá a közbirtokosságok 
és a volt úrbéresek osztatlan tulajdonában levő, közö­
sen használt erdők és kopár területek gazdasági ügyvi­
telének szabályozásáról szóló 1898. XIX. törvényezikk, 
továbbá az 1895. évi VLY1I1. t. ez. egyes rendelkezésé­
nek módosításáról szóló 1898. évi törvényezikk, — a 
nyilvános betegápolás költségeinek fedezéséről szóló 
1898. XXI. t.-czikk, a pozsonyi rn. kir. állami 
kórház kibővítéséről szóló 1898. XXII. t.-czikk — és 
végül a gazdasági és ipari hitelszövetkezetekről 
szóló 1898. XXIII. t.-czikk szentesített szövegét.

VIDÉK.
* Tnrőcz vármegye népoktatásügye 1897 — 

98-ban. Berecz Gyula Turócz vármegye kir. tanfel­
ügyelője a vármegyei közigazgatási bizottság julius hav 
ülésén mutatta be a megye 1897—98. tanévi népokta 
tási állapotáról szóló jelentését. E szerint összeiratot 
9164 tanköteles; 724-gyel több, mint a múlt évben. 
Iskolába járt 7286, tehát 754-gyel több. Az ismétlésük 
száma a múlt évi 543-ról 1208-ra szaporodott, az iparos­
inasok száma pedig 102-ről 149-re emelkedett. A tankö 
telesek közül magyar volt 25Í, német 2496, tót 6417 
Vallás szerint volt rom. katli. 3950, ev. ref. 10, ág. ev 
4760, izraelita 444. A tanintézetek száma volt 100, 
Ebből 1 állami tanítóképző, 2 polgári, 86 elemi, 2 
iparosinas, 4 gazdasági ismétlő iskola és 5 óvoda. Jelleg 
szerint volt 30 állami, 9 községi, 18 róm. kath. 36 ág. 
ev., 3 izraelita, 2 magán és 2 egyesületi iskola. A tani- 
tanilök összes száma 120; ezekből tizennyolcénak 
nincs tanítói oklevele, tiz pedig semmit sem 
tud magyarul. A múlt tanévhez képest itt is haladás 
van, mert az oklevélnélküliek száma 4-gyel, a magyarul 
nemtudók száma pedig 5-tel apadt. A jövőre pedig nem 
lesz oly tanító, ki a magyar nyelvet oktató képeséggel 
nem bírná. Uj iskolák keletkeztek : Ivánkafüldön, Folkus- 
falun, Felső-Turcseken államiak, Szklenón és Felső- 
Stubnyán községiek, Blatniezán és Xeczpálon, melyek 
mind felekezeti jellegűek. Tárgyalások folynak 5 uj ál­
lami iskola felállítására, 4 uj gazdasági iskola pedig 
már szervezve van. A tanfelügyelő 1897 évi szeptember­
től 189S évi julius 10-ig terjedő időben 118 napot töl­
tött külső szolgálatban ; meglátogatott minden tanintéze­
tet. Ezen időre kapott 370 forint úti átalányt s kiadott 
725 frt 58 krt, a sajátjából fedezett tehát 353 frt 58 
krt. A vármegye közigazgatási bizottsága ifj. Justh 
György főispán indítványára egyhangúlag köszönetét 
és elismerést szavazott meg a kir. tanfelügyelő fáradhat- 
lan és sikeres munkásságáért.

' H-

Telefon núu 51—66.

* Képviselői beszámoló. Sándor József orsz. képvi­
selő tegnap tartotta beszámoló beszédét Kovásznán. A vas­
úinál a kerület nevében Deák Domokos nagybirtokos 
üdvözölte, kifejezvén a viszontlátás feletti örömét és 
hangsúlyozván a bizalmat és ragaszkodást, melylyel 
képviselője iránt a járás viseltetik. Sándor József vá­
lasza után a menet megindult a községbe ötven főnyi 
bandérium által kisérve. A község bejáratánál diszkapu 
volt felállítva, melynél Burtha Imre ügyvéd üdvözölte 
Sándort. Féhérruhás leányok, tűzoltók és érdeklődő 
közönség közt elhaladtak a községbe, hol a szinkörjfe- 
dett helyiségében Sándor József elmondta beszámolóját. 
A beszéd befejeztével a választók nevében Bodor János 
zágoni ref. lelkész tolmácsolta a választók köszönetét. 
Beszámoló után 150 teritékü banket volt, melyen ter­
mészetesen a felköszöntők egész sora hangzott el.

Dunántúli képviselők értekezlete
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Ama nagy jégkár, mely a Dunántúlt a leg­
utóbbi óriási jégverés következtében érte, erélyes 
mozgalom megindítására bírta a karvallott gazdik 
érdekében a dunántúli országgyűlési képviselőket. 
MeszUny Pál képviselő értekezletre hívta őket 
össze, hogy megállapítsák, mikép lehetne a biz­
tosan beálló nyomornak elejét venni, s mit kellene 
a kormánytól a nyomor és ínség elhárítására 
kérni.

Az értekezletet tegnap tartották meg Székes­
fehérvárott.

Az értekezleten résztvettek: MeszUny Pál, Mol­
nár János, ifj. Ábrányi Kornél, Purgly Sándor, 
Ováry Ferencz, MeszUny Lajos, Szabó Imre, 
Major Ferencz, Kálmán Károly, Kalocsay Alán, 
ifj. Zichy János, Fagy Gyula, Lits Gyula orsz. 
képviselők, báró Fiáth Pál főispán, Huszár 
Ágoston alispán és mások.

Az értekezletet Jlleszlény Pál országgyűlési képviselő 
nyitotta meg, benső érzéssel ecsetelvén saját tapasztala­
taiból a jégkár által sújtott birtokosok és munkásnép 
nyomorát. Ez ösztönözte az értekezlet összehívására 
és kéri a megjelenteket, hogy ebben a szándékában a 
megjelentek támogassák. Dicsérettel emlékezett meg a 
kormány kezdeményezéséről, melylyel a nyomoron se­
gíteni igyekszik és az első segítséget nyújtja. De azért 
ezt csak kezdetlegesnek lehet tekinteni, mert a kormány­
tól mindent követelni képtelenség és kell, hogy a segély- 
nyújtáshoz hozzájáruljanak mások is és pedig első sor­
ban az érdekelt országgyűlési képviselők. Erre az érte­
kezlet Lits Gyulát kérte fel elnöknek, mit ez köszönettel 
elfogadott. Majort a jegyzőkönyv vezetésére kérték fel.

Meszlény Pál előadja, hogy az értekezletre csaknem 
az összes dunántúli képviselők megjelentek és a távol­
levők is kijelentették hozzájárulásukat az értekezlet 
határozataihoz.

Purgly Sándor a jelenlevő főispánt kérdezi meg, 
hogy a kormány segélynyújtásairól adjon részletes is­
mertetést.

Fiáth főispán erre előadja, hogy 35 községre ter­
jed ki a jégkár, hol 75°/0-ig terjed. A kormány 
kiküldöttjei küzségrői-küzségre mentek és lelkiismeretesen 
végezték a kár felvételét. Hogy a kormány a vesztett 
termést némileg pótolja, köles, muhar és hajdina magok 
megfelelő ár melletti szétosztását rendelte el. rl jégkárt 
azonban nem mondhatja teljesnek és szerinte 
nem tekinthető olyannak, hogy a nép kenyerétől telje­
sen meg volna fosztva. De azért helyesli az értekezlet 
egybehivását, sőt fölötte dicséretesnek találja. Szerinte 
az első az adóhalasztás, vetőmagkiosztás és hogy 
a súlyosan sújtottaknak mindenekelőtt kenyerük legyen 
s ehhez segélyben részesüljenek.

Meszlény Lajos ajánlja, hogy a mely községekben 
a kár 50°/c, ott az adó a jövő évi termésig elengedtes­
sék. (Helyeslés.)

Major Ferencz azt javasolja, hogy a mozgalomba az 
egész társadalom belevonassék, hogy mint egykor az 
árvíz sújtotta Szegedet, most nem károsult megyék 
társadalma támogassa e segélyezze a jégkár által súj­
tottakat.

A divatról.
At Egyetértés divattadósitójától. —

Páris, julius 13.
Csupa nyakkendő . . . écharpe; csupa öv. sál 

es eredeti szép nyakbodor, szóval temérdek apró 
semmiség egészíti ki a mostani divatos öltözéke­
it. Nagyon szép fantasztikus dolog jelenleg a 
:ehér crépe-blouse, vagyis inkább a fehér crépe 
eiőréaz fekete vagy vajszínű chantilly-csipkével 
éűtve; egyenes, magas nyakgallérral, melyre négy 
sor fekete bársonyszalag van varrva.

Feltűnt nekem egy estélyen, egy gyönyörű szép 
sebér selyemruha fekete chantilly-csipkével be­
fonva, melynek szélét egészen keskeny fekete 
selyem mousseiine ruche szegélyezte. A derék 
valóságos remekmű volt fehér selyemből fe- 
iete chantilly-csipkével, mely főié fekete bársony 
salagkeresztezések voltak alkalmazva. Az övét 
tarquise kék szalag képezte, mely egyszerűen 
»étszer a derék körül volt fonva és elöl össze­
kötve, többszörös egyenes csokorban. Rendkívül 
viselik diszül a XV-ik Lajos korabeli egyenes 
csokrokat fekete bársonyból, igen fantasztikus 
alakokban, melyek azonban nagyon kecsesek.

Nagyon kedveltek az élénk piros jaquettek, me- 
lyeket igen rövidre és testhez álló formában szab­
nak az egyszínű s inkább sötétebb szoknyákhoz. 
% módon adta meg a feltűnőbb színezetet és 
hatást az öltözéknek. A fehér-fekete mintás szok­
nyák, de nem nagyon apró mintákban, mivel az 
távolról szürkét mutat, igen előnyösek az ilyen 
piros jaquettehez. De alig ékíti a szoknya alját egy sor 
sujíás vagy keskeny paszományszegélyzet, mert 
52 ilyen öltözék chicje épen az egyszerűségben 
rejhx. Egy geraniumszinü piros bársony-öv na­
gyon jól áll az öltözékhez. Nagyon viselik a fehér 
tai’otara applikált fekete csipkét is. Hanem persze 
óvakodni kell ezen öltözékben gyalog kimenni.

csakis kocsiba való, elfogadáshoz, vagy kerti 
Biuiaisagra, szóval ünnepélyesebb alkalomra.

A kalapok igen változatosak. A legújabb for­
mák pereme nincs elöl felhajtva, hanem hátul. 
Az egész forma lefelé hajlik inkább harang-alakban, 
s alóla kilátszik a virágdísz. Magától értetődik, 
hogy a csinos díszek viseléséhez, minő a virág, 
finom szalma és világos szalag, annak is üdének, 
szépnek és fiatalnak "kell lenni, a ki viseli.

Az idén kevésbbé hegyesek a czlpük hegyei, 
mint a milyenek a megelőző években voltak.

Sőt igen elegáns lábbelit lehet látni gömbölyű 
orral is. A keskeny végű czipők hegye is inkább 
kicsiny négyszöget képez. Ez inkább eredeti, mint 
szép. A XV-ik Lajos korabeli sarkakat inkább 
csak kocsiban, vagy otthon viselik. De utczára 
csakis a lapos sarok való, mely ugyan nehéznek 
látszik, de végtelen czélszerü, és kényelmes a já­
rásban. A legszebb utczai lábbelinek soha se 
szabad XV-ik Lajos korabeli sarokkal bírni, le­
gyen az magas-szárú vagy alacsony Richelieu- 
czipő.

Az évek óta kedvelt kivágott czipő most már 
utczára végképen kiment a divatból. Jelenleg a 
sárga topánt vagy magas czipőt viselik legjob­
ban. A legdivatosabb színárnyalat azonban nem 
a világos-sárga, hanem inkább az, mely a 
beige felé hajlik. Kevésbbé élénk s követke­
zésképen elegánsabb, mint a narancs-szin. melyet 
a mull évben viseltek. Láthatók kétféle szinü czí- 
pök is, minő például a sárga, meg a sárga és 
fényes fekete bőrből vagy sárga és fehér bőrből 
összeállított czipő. Ez utóbbi igen csinos, de mi­
lyen czélszerütlen!

Ezen czipőkhöz otthon színes harisnyákat visel­
nek. Ha tehát van a hölgyeknek finom fantasz­
tikus színes selyem- vagy ezérna-barisnyájuk, mi­
nőket egykor már félre kellett tenni, mivel csakis 
fekete harisnyát viseltünk, most elő lehet keresni 
és viseljék el otthon bátran. Egyedüli mellőzhet- 
len feltétel azonban az, hogy egyezzék a ruha 
színével. Még a fehér harisnya is megengedhető 
egy fehér házi ruhához és fehér alsó szoknyával. 
Sőt nyári elfogadások alkalmával, az annyira 
divatos tiszta fehér posztó vagy másféle fehér 
szövetruhához is lehet viselni; de akkor a czipő- 
nek is fehér bőrből kell lenni.

A skótmintás harisnya nagyban vetélkedik a 
fekete harisnyával. Ép úgy viselik, mint a feke­
tét. Néha egyszínű fekete, gránát, vagy zöld a 
harisnya a féitábszárig s a skót minta csak onnan 
kezdődik felfelé. Ezt a fajta harisnyát nagyon 
kedvelik a vékony lábszám hölgyek, mert a skót­
mintának megvan az az előnye vagy hátránya, a 
mint vesszük, hogy erősebbnek tünteti fel a bo­
kát és lábszárat. Az erősebb hölgyek előnyben 
részesítik tehát az egyszínű vagy csikós harisnyát,

avagy csipkebetétes és applikácziós harisnyát. Az 
applicatió kizárólag fekete vagy fehér lehet és 
csakis a lábtejére vagy a lábszár előrészére illesz­
tik a czipő magassága szerint. így van az a hím­
zéssel is. Mindez szép, ha szerényen alkalmazzák.

A harisnyakötők olyan szépek, hogy inkább 
hasonlítanak elegáns nyakékhez, mint más egyéb­
hez. Csupa szalag s csipke az egész. Vannak 
harisnyakötők, melyek csipkebodorrai készülnek, 
mint a rövig ujjak s az eltakarja félig a térdet. 
Ez nagyon kecses. A szalagkokárda és leomló 
csokor is telette kedvelt hozzá. Fekete vagy 
feliér csipke egyformán alkalmas harisnyakőtő- 
hőz. Hanem a fehér sokkal elegánsabb és véle­
ményem szerint jobban heyén is van.

Az úgynevezett (jaretelle) erősen versenyezik a 
harisnyakötővel, miután egészségi szempontból 
sok előnnyel bir. De valljuk be, hogy bárhogyan 
vegyük is, ez nem kecses. Ha a kövér hölgyek­
nek szolgálatot akar tenni a jaretelle, akkor a 
fűző előrészére és nem oldalára kell kapcsolni. 
Felesleges azonban hozzá tenni, hogy a hatás 
úgy is nagyon csúnya. De csakis igy lehet egész­
séges viselet. Egy egészen picziny arany- vagy 
strass-csatt. vagy a dudor közepébe illesztett 
csillogó gomb is képezheti a harisnyakötő díszét. 
De az efféle dolgokban sokkal szebb az egy­
szerűség.

Foglalkozzunk most egy kissé a kis leányok 
öltözékeivel. Körülbelül tizenöt évvel ezelőtt 
vettük át Angliából a kizárólag kis leányoknak 
való öltözékeket, melyek empire Ízlésben készül­
nek. Ugyanolyan rövid derék, ugyanolyan lábig 
érő hosszú szoknya s olyan roppant terjedelmes 
fantasztikus kalap. íme, a mi kis leányaink öltö­
zéke, mely pompásan áll a szabadban s koruk­
hoz megfelelően játszó, futkosó gyermekeknek; 
igen alkalmas s hozzá a legjobb színek a rózsa­
szín, kék, piros, fehér szürke, vagy pedig különösen 
a fehér.

A betétes vagy épaulettes blouse-mintát meg­
tartották magas nyakkal vagy négyszögbe kivágva. 
A hat éven felüli kis leányok övvel borítják le 
ezt a blouset a derékhoz. A legközönségesebb 
ilyen övékben a sárga vagy fehér bőr-öv és leg­
jobban illenek a skót zephir vagy creton szövetű 
blouse-derekakhoz. A mousseiine de laine vagy 
más könnyű szövetből készült blousehoz, hasonló

szövetből écharpe vagy' a ruha színével megegyező 
egyszínű szövetből képezi az övei. Ennek az övnek 
legalább 25 ezentiméter szélességűnek kell lenni 
s a végét rojt szegélyezi. Végül a könnyű selyem 
ruhákhoz, mtnő a foulard vagy a tafota, surah 
vagy selyem moussolineből készült écharpe öv 
való, inkább rövid lebbenynyel.

A finom mosóruhákat gazdagon ékítik csipke­
vagy himzésbetétekkel, keskeny fodrokkal, mig a 
többi ruhák aljái alig díszítik valamivel. A sima 
szoknya dereka legyen mindig díszesebb. A 
berthemes, a nagy gallér úgyszólván egyedüli 
ékítménye a divatos deréknak. Szabásuk termé­
szetesen nagyon változatos és e tekintetben min­
dig a felnőttek öltözékei az irányadók. Kis lányok 
számára nem készülnek szoknyától eltérő dere­
kak még a 7—10 éves nagyságú kis leányoknak 
sem. Nem ritkaság azonban, hogy tizenkét éves 
koruktól fogva már viselnek chemisette!, dudoros 
derekat „tailleur“ szabást stb.

Nagyon csinos minta a sima szoknya, a kivágott 
blousederék, mousseiine bodorral, melyet ismét 
másféle szép betétekkel ékesítenek. A nyak körül 
fehér vagy világosszinü szalagnyakéket viselnek. 
A kivágást lapos fehér sujtás szegélyezi, mely le­
fut elől az övig, vagy pedig igen keskeny szalag 
ruche. A kis leányok matróz-fajta jelmezt is vi­
selnek kék sergeből, sima szoknyával gomb nél­
küli egyenes mellénynyel; hozzá rövid paletot és 
matróz-gallér, mely nagyon széles fehér és kék 
vászonból készül.

Juponnak olyan alsószoknyát adnak a kis 
leányokra, mely nem más, mint egyenes derekú 
szoknya, melynek dereka leér a czipőig; kivágott 
és ujjak nélküli. Ezek a juponok bármely szövet­
ből és fodorral is készülhetnek. Persze nem ké­
szítik selyemből. A matróz-kalap nagy skót 
szalagcsokorral és egyenes toliakkal az, melyet leg­
jobban kedvelnek, ha csak mousseiine plissés „Char- 
lotte-ot“ nem választanak. Ez az utóbbi minta 
határozottan legjobban áll kis leányoknak.

A kis leányok nem viselnek olyan fantasztikus 
díszeket, melyek a mamák öltözékeit jellemzik. 
S e Medicis-gallér, s e gazdagon ékített plastron, 
se bodros fodrok, se selyem mousseiine ruche-ök, 
stb. nem valók nekik. Mindez a felnőtt leányok­
nak van- fenntartva.

D’Avray grófné.

A leveleket kérem nevemre 10 kros bélyeggel el­
látva Paris, 8, rue Jacob czimezni.

Marianne. Még a legkevésbbé erős festékek is, minő 
az erős tea, a ser, stb. ártalmasak a hajra. Megveresili, 
durvítja és szárítja a hajat. A többi ól mos vagy ezüst 
tartalmú festék pedig határozottan veszedelmes. A sör­
rel való mosáson kivül még az élenyes viz legártalmat­
lanabb s legjobb a szőke hajnak megvilágositására.

Vadrózsa. 1. A szürke nagyon divatos tailleur-öltözé- 
kekhez. 2. Már nem viselnek selyem-zacskót. A helyett 
inkább használják a picziny, fantasztikus bőrerszényt, 
vagyis tarsolyt, melybe elfér az apró pénz meg egy pi­
cziny zsebkendő. 3. Lapos sarkú czipő. 4. Gyakran kell 
langyos fürdőt venni.

Etel. Készíttesse a ruhát feliér posztóból, vagyis in­
kább elefántcsontszinü legyen minden disz nélkül, 
ugyanolyan szinü blouse-al. A kabát legyen rövid, egé­
szen nyitott és hosszú revers-es. A gallér és öv pedig 
buzavirágkék bársony. Fehér kalap.

Divatos asszony. A «garden party»-kat azért ne­
vezik igy, mivel a meghívottakat a kertben fogadják, 
melyből a szabad ég alatt szalont rögtönöznek. 
Pompásan felékesitik; tánczolnak a kertben, czélba 
lövöldöznek; távolabb mozsár aznak ; a gyermekek 
számára van croquette, hinta stb. Különben 
a «garden party»-kon minden meg van engedve. Néha 
nem egyéb az ilyen kerti mulatság egy mezei bálnál, 
vagy egyszerű lawn-tennis és croquette-mulatságnál, 
avagy szabad cg alatti színjátéknál. Az ilyen összejöve­
teleknél a «lunch» természetesen csaknem állandó. A 
friss levegő fokozza az étvágyat s igy egész nap esznek. 
Nem ülnek együtt az asztalhoz persze, hanem mindenki 
akkor eszik s azt eszi, a mi neki tetszik. Rendes «gar­
den parti»-k alkalmával a hölgyek szép nyári utczai 
öltözékben jelennek meg ; batiste, foulard, voile-selyem, 
vagy czérna-mousseline-ruhában, széles nagy virágos 
kalappal, virág-csokorral a derékon ; kivágott czipőben ; 
rövid ujjakkal; bosszú keztyüvel és kevés, vagy éppen 
semmi ékszerrel.

Hubertus. Nőtlen embernek meg van engedve, hogy 
a háziasszonynak olyan vadat küldhessen, a mit ő 
maga lőtt. Ez megengedett ajándék a férfi részéről a 
nőnek, épp úgy mint a hal, melyet maga halászott ki a 
tóból; s a gyümölcs vagy szép zöldség — a saját 
kertjéből.

K. Imre. Ha az utczán megállítják önt, hogy tüzet 
kérjenek, nem lehet megtagadni, csakhogy uriasan 
miveit ember ily módon nem kér soha tüzet.

Marianne II. A bútorzat legyen mindig üsszhangzó 
az életmóddal. Miféle gyönyörűség lehetne egy olyan 
pompás szalon, a melyekbe nem merünk belépni, ne­
hogy elrontsuk a finom holmit, vagy a hol legtöbbször



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS is;
Óváry Ferencz a kormány és hatóságok eljárásáról 

emlékezik meg elismeréssel s kifejti, hogy a segély és 
vetőmag a legkedvezőbb feltételek mellett nyujtassék. A 
kormány a segélyt az által tegye lehetővé, hogy ne a 
községi jótállásra, hanem pusztán aláírásra nyújtson 
rögtön a segélyt, mert az előbbi sok halasztást szenved.

Fiáth főispán ezt helyesli.
Ábrányi Kornél hosszú és kimerítő beszédben emlé­

kezik meg a mozgalom fontosságáról. Szükségesnek 
tartja, hogy az értekezlet végrehajtó bizottsággá alakul­
jon s aztán ne csak a hatóságok támogatását, hanem a 
társadalom bevonását is olyképen kell létrehozni, hogy 
a Budapesti Újságírók Egyesülete és az Otthon utján az 
egész magyar sajtó kéressék fel az akczió támogatására. 
Továbbá a Jósziv egyesületet, mely a jótékonyságban a 
legtöbbet hajlandó tenni. Főkép óvja az értekezlet a 
kezdeményezett mozgalmat minden pártszinezettől.

Meszlény Pál újból hangoztatja a rögtöni segélyt és 
noey ez iránt felterjesztést intézzenek a kormányhoz.

Erre az értekezlet elhatározza, hogy állandó se- 
jélybizottsággá alakul, melynek elnökévé meg­
választják Lits Gyulát, jegyzővé Major Ferencz és 
Kalocsay Alánt.

Ezek után az értekezlet megállapodott, hogy felter­
jesztést intéz a kormányhoz az iránt, hogy az adó 
a jégkár által sújtottaknak, kiknek kára 
50%, engedtessék el egészen, a többinek a kár 
arányában és az adóhalasztás jövő évi október 
1-ig. A vetőmagot, első sorban a nyárit, a lehető 
legolcsóbban bocsássák rendelkezésére a gazdaközön­
ségnek s annak ára csak a jövő évben téríttessék 
meg. Őszi vetőmag adassék ingyen, ha a kár 
50°/0, legjobb esetben, hogy ez egy év múlva adassék 
vissza és pedig a piaczi folyó ár szerint. Végül hatá­
rozzák meg a közigazgatási bizottságoknak, hogy ott. 
a hol a segélyre rögtön szükség van, pénzben, liszt­
ben vagy gabonában nyujtassék-e a segély.
Fiáth főispán végül annak adott kifejezést, hogy 

nem hiszi, akadna főispán vagy alispán, a ki ezt a 
mozgalmat a legmelegebben ne támogatná.

Félmilliós sikkasztás Aradon.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Levelezőnk távirati tudósítása alapján megem­
lékeztünk mar arról az óriási sikkasztásról, mc- 
iyet Krivány János, aradmegyei gyámpénztári 
pénztáros elküvetelt. A közfelháborodást okozó 
gyalázatos manipuiácziúról s annak botrányos 
részleteiről levelezőnk, táviratának kiegészítéséül, 
a következő részletes tudósításban ad kimerítő 
felvilágosítást:

Arad. juh 17.
Hogyan lehetett Krivány János aradmegyei gyámpénz- 

tári pénztárnoknak egy félmillió forint árvapénzt 
elsikkasztani ? (Mert egy félmillióról van szó.)

Akként, hogy az uralkodó kormányrendszer, 
nek befolyásos kortese volt, kiről illetékes helyen 
tudták a megyén, hogy alkotmányos harezban nemcsak 
a korteskedésből vagyon haszna, hanem az — áldozat- 
készségéből is.

Mióta az ellenzéki szellem Aradon legyüngüit s midia 
I aik, majd Hieronymi bevette a vértanuk városának 
ezt az erős ellenzéki kerületét, egyik erőssége, notórius 
kortese volt Krivány János, a ki az utóbbi időben 
maga is közszereplésre vágyott s igen megörvendeztette 
a szabadelvű párt aradi korifeusait, a kik. még a városi 
képviselőválasztásoknál országos politikai jelszavakkal 
Jiarczolnak, hogy ő a függetlenségi párt erős várában, 
a ill-ií kerületben, a hol még kormánypárti jelölt soha- 
senl győzött, föllép s megválasztatja magát városi kép­
eseidnek. í ámogatíák is erősen. De legjobban támo­
gatta magát Krivány pénzzel, most tudjuk meg, hogy 
közpénzzel. Dr. Barabás Béla képviselőtől tudom, 
hogy Krivány ismételten 1100—1000 frtot költött 
azon gyerekes ambicziójáért, hogy városatyá­
nak nevezzék.

A hallatlan eszem-iszomok és lélekvásárlások után 
győzött is^Krivánv; de azért nem jutott Arad törvényha­
tóságába, mert a függetlenségi párt megfelebbezte a 
választást. Ezt a kis alkotmányos tusát csak azért Le- 
-zclem el, begy föltünteíessem, mily őrülten szórta Krl- 
vany a sikkasztott közvagyont. Dr. Barabás Bélának nem 
utalta azon arczátlan ajánlatot tenni, hogy fizet először 
'ö'á, majd 1000 frtot, ha az ő összeférhetetlenségi esr- 

tf-í a városi képviselő tagságában nem feszegeti. A 
választást ugyanis két ízben azért semmisítette 
meg végső fokon a belügyminiszter, mert mint 
megyei törvényhatósági tisztviselőnek szavazati joga volt

Aradmegye törvényhatóságában, igy két helyen ilyen 
jussa nem lehetett.

A mint a maga madátumára szórta a pénzt, úgy köl­
tött országos képviselőválasztásokon, sokszor a 
magáéból. Kedves pajtás, befolyásos ember volt. Hogy 
is ne lelt volna kedves ember a mai kormányzati szel­
lemben ; miért ne találták volna mindég rendben a 
közpénztárt, a gavallér János kezelését, a ki pártja ér' 
dekeiért szeretett és tudott is áldozni.

Mennyi a sikkasztás?
Eddig azt hitték, hogy Krivány csak a magyar 

jelzálogbank 257.000 frt kötvényeinek elemelésével ha­
gyott hátra kellemetlen emléket. De ez csak az utolsó 
és jelentékenyebb tétel. Krivány már tizenöt év óta 
dézsmálja az árvák pénzét. Ma már támpontokat 
nyer a vizsgálat, hogy tiz évre visszamenőleg is 
vannak sikkasztások. Egy esetről dr. Barabás 
Béla, ki nekem ez ügyben informácziókat adott, a saját 
ügyvédi praxisából tud. Evekkel előbb egyik ügyfelének 
árvapénze a Krivány kezén elcsúszott. Akkor följelen­
téssel élt, de Szathmáry Gyula alispán megnyugtatta 
a megejtett rendes vizsgálat után, hogy a kérdéses létei 
megvan s Krivány rendesen el tudott számolni.

— A vizsgálat folyamán — beszéli nekem Barabás 
képviselő — magam titokban utána néztem, hogy Kri­
vány hét rendbeli ingatlanai, kinek a nevén vannak s 
miután láttam, hogy az ő és felesége nevén, magam is 
megrendültem, ha vájjon sikkasztőuak tartsam-e to­
vábbra is Kriványt ? miután a sikkasztó, megmentendő 
az elsikkasztott összeget, rendszerint a felesége nevére 
szokta ingatlanait telckkünyvveztetni.

Ugyancsak a képviselő, a ki nemcsak Krivány költe­
kezési mérvét, ohligóit, de magát; az aradmegyei árvaszé­
ket jó! ismeri, mert évekig pályája kezdetén ott jegyzös- 
küdült, úgy van meggyőződve, hogy a hiány a fél­
milliót meghaladja. A titkosabb és tömegesebb 
sikkasztások csak egy további vizsgálat során 
fognak kisülni.

Hogyan folyt a sikkasztás?
Krivány sikkasztási módszere háromféle volt. A leg­

gyakoribb és legrégibb, melyet egyúttal a legnehezebben 
fog teljesen feltárni a vizsgálat, az volt, hogy az árva- 
székhez a községektől letétbe érkezett pénzeket, miden 
a pénzek rendeltetésére vonatkozó rendelvény beérkezett, 
kivezette a letéti naplóból, nem- naplózta el a 
főkönyvben s az összeget magához vette. Ez azon 
esetben ment, ha a kiskorú hosszabb ideig nem jutha­
tott abba a helyzetbe, hogy örökségéről maga rendel­
kezzék.

A másik módszere az volt. hogy számon tartotta 
a nagykorúságukat elért örökösöket. Aradmegyc- 
ben ugyanis az a szokás, hogy ha a nagykorúságát el­
ért örökös hat hónap után, miután nagykorúságát el­
érte, nem jelentkezik, hivatalból e késedelmczés okának 
felderítésére az árvaszék felhívja az árvagyámot. Már 
most Krivány pontos jegyzéket vezetett e nagykorusi- 
tandó árvákról. A ki nem jelentkezett örökségért, az 
vagy meghalt, vagy nem tudott örökösödési igényéről. 
Mindkét esetben önkényüleg Krivány örökölt- s hamis 
okiratokkal az örökségeket fölszedte.

A harmadik és átlag a legkönnyebb sikkasztási mód­
szere volt az, hogy voltaképpen az összes árvák 
sorsjegye és értékpapírjaival ő játszott, Konsta­
tálva van, hogy Krivány hivataloskodása alatt nyolez 
Ízben vett fel nagyobb nyereményeket és pedig úgy, 
hogy pontos jegyzéke volt az árvák összes sorsjegyeiről, 
s ha egyet kihúztak, ezt hasonló nevű, papírral 
pótolta, a kihúzott sorsjegyet beváltotta és a 
nyereményt zsebre gyűrte. A pénztárvizsgálat soha 
sem terjesztette ki a figyelmét, hogy az elnaplózptt 
eredeti sorsjegyek vannak-e meg, hanem egy­
szerűen csak darabszám szerint kelletett a sorsjegyek­
nek meglenni. Meg is voltak mindég s közben Kr 
a «disznó szerencséje» revén sokszor volt 
tárgya. Nem tudták elképzelni, hogvan lehet 
bérnek annyiszor nyerni ?

Miért hittek a Krivány gazdagságában ?
Krivány egy Pál-utczai csizmadia fia volt. Szegény 

írnok volt a megyén s ott ismerkedett meg a várnagy 
leányával, f aszil Mariskával, a kit nőül vett ISSÍ-ben. 
Boldogul éltek, de nagy nyomorúságban. Időközben 
gyámpénztári ellenőr lett 700 frt fizetéssel és ekkor az 
a gondolata támadt, hogy a vármegyét, a hol előlépte­
tés, e alig számolhat, ott hagyja s postamesterré lesz.
De előbb praxist keiietett szereznie. Pro forma a 
báes-mileticsi postamesternél iratkozott be gyakorlatra 
é» két bélig olt is lakott. Dács-Miielicsen meg­
ismerkedett egy módos bácskai

JPurmann Alojziával, a kinek megtetszett az 
egészségtől duzzadó fiatalember. Meghallgatta és az 
ismeretség nem volt következmény nélkül. Siettetni kel­
lett az elválást, az első felesége eleinte tudni sem akart 
a válásról, de Király 50C0 frtot adott neki, ha a vá­
lásba beleegyezik. Ez használt. Király reformátussá lett 
és Marosvásárhelyen házassága első évében három hét 
alatt az ottani gyorsított válási szisztémával szabad lett. 
Már akkor második esküvője sietős volt, mert hogy az 
egyik napon megvolt az esküvő, a másik napon keresz­
telőre készült az ifjú pár.

Az ifjú menyecske 60 ezer frt vagyont hozott s 
ezzel a szürke kis megyei tisztviselő bekerült a társa­
ságba. A hatvanezer frtoslhozomány, majd a feleség 
kanonok nagybátyjának 30.000 frtos végrendeleti 
hozománya s az időközi- nagy nyereségek túlzott 
hire, leplezték a rendszeres sikkasztásból varázsolt fényt; 
pompát. Ezért Kriványnyal szembon enyhébben is foga­
natosították a vizsgálatokat, a melyek formalitásokká 
váltak. Rendszerint, mint hallom, úgy mentek, hogy 
Schweiger a főszámvevő felemelte az értékcsomagokat 
és a súlyúk után konstatálta, van-e hiány ? Persze 
soha sem volt.

Sok szívességet telt hivatalnok társainak. Mikor ta­
valy tasnádi nyaralóját fölépítette, nyolez tisztviselő tár­
sát első osztályon vitte Aradról erdélyi villájába, a kik 
csodákat meséltek a «János» vendégszeretetéről és fény­
űzéséről.

Ki-iránynak összes lefoglalható vagyona (két aradi in­
gatlan) 20.000 frt értékű. Az óriási defraudácziót te­
hát Aradmegye közönségének pótadója fogja kiizadni, 
mert az anyagi felelősséggel tartozó tisztviselők vagyona 
alig jöhet számba.

Kriványt a hajón nem találták.
Arad, juh 17.

A hamburgi rendőrség táviratot küldött az aradi rend­
őrségnek, hogy Krivány János sikkasztó nevét a 
hajóutasolc listájában nem- találják, de a nyo­
mozást folytatják. Az aradi főkapitány táviratban küldte 
meg Krivány személyleirását, ki valószínűleg idegen 
név alatt utazik.

Fábián László főispán ma reggel kétszer sürgöny- 
zött a belügyminiszternek a negyedmilliós sikkasztás 
részleteiről. A vizsgálat megindítására lejöttek Vajda 
Ottó miniszteri tanácsos, Gond-a Zoltán számtaná­
csos és Ujváry Aladár számvizsgáló. Az árvaszéki 
elnöktől elkérték a kulcsokat és a főpénztár és gyámpénztár 
ov ancskönyveivel együtt lepecsételték. Az árvaszéki el­
nököt a kezelésre nézve hallgatták ki, azután a pénz­
tárakat rovancsolták, a főispán a Werthcim-gyárba 
táviratozott, hogy nem-e csináltatott valaki a gyámpénz­
tárhoz másodkulcsokat. Krivány sógora Purmann hol­
nap Tasnádra utazik, hogy Krivány nejét és gyermekeit 
Aradra hozza. A család iránt általános a részvét. 
Sarlót Domokos főkapitány tegnap délután 3 órakor 
házkutatást tartott. Lehrmann aiügyész is jelen volt. Az 
ajtókat feltörték és a bűnjeleket lefoglalták. A szekré­
nyeket nem tudják felnyitni. Az a hir van elter­
jedve, hogy Kiványt tegnap délután Hamburg­
ban elfogták.

1898
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egy cm-

üz regy asszon yn yal,

még viselheti a fehér pifjúé bolc- 
vagy a selyem mousselinet vagy

-.nkit se fogadnánk. Százszorta többet érne c-ey egv- 
szerű kedélyes, csinos helyiség, hol összegyűlhet'a esá- 
• ad s hová bátran be lehet vezetni az igénvtelenebb 
vendégeket is.

Jeannette. A divatos betűs levélpapír soha sem 
tenet egészen fehér, hanem inkább elefántcsont szinü. 
A lantasztikus minta is nagyon szép, legszebb s Jeg- 
! rágább azonban a nem metszett fénytelen levélpapír. 
Különben ezt is lehet utánozni, hogy olcsóbb legyen.

H. B. 1. Óh igen, 
rőt. 2. Arra a czélra,
■- nagyon linóm könnyű és szép indiai mousselinc-t aí- 
i . .mázzák. 3. Könnyű, hajlékony fűző nem lenne olyan 
u nyelmetlen. 4. Viselhetne jarretellet s akkor biztosan 
e.múlik a mi ellen ön panaszkodik. Kapcsolja a íüző 
eíc-jere és nem az oldalrészére.

Szép leány. Epen az ellenkezőjét kell tenni. Nyáron 
■ e »a az arczát langyos vagy meleg vízzel, télen pedig

hideggel. r 6

T. grófné. Angliában divatban van az illatos körte- 
- appan. A gyümölcsnek kitűnő jó hatása van a bőrre,

K. Zs. A hideg viz lemosás és ledörzsölés egyedüli 
módja a test mrgedzesének. A száraz bőrt nagvon elő­
nyös illatos tábiaolajjal bedörzsölni.

. re Hangverseny-honoráriumok. Pattiról 
túljegyezték, hogy egy-egy iellépésért akkora tisz- 
’e.etdijakat kapott, hogy minden egyes hangjegyre, 
melyet énekel, egész csinos summa jutott belőle. 
Hasonlóval dicsekedhetik a hírneves zongora­
művész : Paderewski is, a ki a napokban egy 
- merikai hangversenyen 500 guineat kapott fél­
órái zongorajátékért. Ugyancsak egy amerikai 
hangversenyen Melba asszony 300 font sterlinget 
kapott két dal elénekléseért. Ezekből az összegek­
nél mintegy két és fél torint esik minden egyes 
hangjegyre, a mit Paderewski játszott és körül- 
> elüt ugyanannyi minden egyes hangra, a mit 
-‘Ielba asszony énekelt.

re Khinai czukrászvemeJeek. A khinaiak 
nemcsak a puskapor és a nyomtatás fölfedezésé­
ben előzték meg Európát, hanem a ezukrászat- 
nan még ma is előbbre vannak, mint mi. 01 v 
remeklésekre képesek, melyeket a mi ezukrászaink 
nem tudnak végrehajtani. így ki tudják venni a - 
narancs tartalmát és helyette mindenféle édessé- I

"et tesznek a héjba, de úgy, hogy a gyakorlott 
szem sem veszi észre, hogy a héjat megsértették. 
I gyanigy tudnak elbánni a tojással is. A belse­
jét kifolyatják, azután tetszés szerint, különböző 
czukraszsüteménynyel helyettesítik. A tojás külső­
leg egészen olyan, mintha friss volna, holott, a ki 
feltöri, mézet, meg diót vagy más e félét talal 
benne.

A franczia kormányok tartama. A 
Meline-kabinet, mely nemrég adta át helvét a 
Brisson-kormánynak, busz év óta a leghosszabb 
időtartamú kormány volt, mely Francziaorszag 
ügyeit \ezBitc. Leginkább megközelítette mé^ a 
Ferry-miniszterium, mely 1883 február £>2-töl 
1SS5 April C-ig, tehát 773 napig állt az ügyek 
t-len. Freycinet negyedik minisztériumának 1890 
máreztus 14-én kezdődött az uralma és 1S9-J 
február 2S-én végződött, tehat 710 napig tartott' 
A Melme-kormány 189C április 24-én mutatkozott 
*1® a kamaraban és 794 napig volt kormányon. 
18/9-tol máig 23 minisztérium vezeite Franczia- 
országban az ügyeket, úgy hogy átlag 370 ha­
talmi nap jutott egyre. A legrövidebb ideig kor­
mányzott a Falliéres-miniszterium, mely 1883 
janur 29-től ugyanez év február 22-ig állt az 
ügyek élén.

v) nemet császár évi munkája. Ho»v 
meiuora munkát végez a német császár egv esz­
tendőben, arról fogalmat nyújthatnak a kővetkező 
adatok, melyen a német császár műit évi tény­
kedésére vonatkoznak. E szerint a császár a múlt 
evben átolvasott 102G jelentést, köztük 
iratot, kiadott 751 határozatot 
kabinet-rendeletet és más

A spanyol-amerikai háború színteréről tegnap 
érkezett táviratok szerint a spanyol katonák teg­
nap reggel 9 órakor kivonultak Sanijago de 
Kubából s az amerikaiak kitűzték az Egyesült- 
Államok diadalmas lobogóját. Csodálatos, hogy 
a spanyol kormány szombaton még „hajlandó 
volt azt hinni, hogy az átadásról szóló hir nem 
való.“ Santjago de Kuba átadásának föltételeit 
az Egyesült-Államok kormánya falragaszokon tu­
datta a győzelem-ittas amerikaiakkal.

Legújabb távirataink a következők:

Santjsgo de Kuba átadása.
Madrid, jul. 1G.

A miniszterek kijelentik, hogy Santjagob ól még 
hivatalos jelentést nem kapván, hajlandók azt 
hinni, hogy az átadásról szóló hir nem való. Fél- 
hivatalos hírek szerint folytak ugyan tárgyalások 
Santjago atadása iránt, de azok félbenszakadtak 
részben azért, mert az amerikaiak a város feltétlen 
átadását követeltél;, részben pedig a Havannában 
tartott gyűlésen mindkét hadviselő fél táborno­
kainak elfoglalt álláspontja miatt.

Madrid, julius 17.
A Fabra-ügynükség jelentése szerint teljesen 

alaptalan az a hir, hogy Morei; volt gyarmatügví 
minisztert nevezték volna ki, hogy Spanyol- 
országot a béketárgyaiásokon képviselje. A köz­
vélemény az, hogy az Egyesült-Államok köve­
telései folytán a békétárgyalasok valószínűsége 
igen csökkent.

Washington jul. 1G.
Shaffer tábornok értesítette a hadügyminiszté­

riumot, hogy a spanyolok vasárnap reggel 
órakor kivonulnak Sanijagoból. Mint hadi foglyo­
kat elszállítják őket és azután kitűzik Santjagóra 
az amerikai lobogót.

Santjago de Kuba, jul. 17.
A Torai parancsnoksága alatt álló liely- 

Oi ség ma délelőtt 9 órakor elhagyta a sánezo- 
lat. Az amerikaiak bevonultak a városba. 
Egyidejűleg levették a spanyol zászlót 
kitűzték az amerikai lobogót.

Azt beszélik, hogy az Egyesült-Államok biztosai 
azt fogják kérni kormányuktól, hogy engedjék 
meg a spanyol katonáknak, hogy hazavihessék 
magukkal Spanyolországba fegyvereiket, a melyek­
kel olyan vitézül küzdöttek. Ennek a kérdésnek 
az eldöntése azonban teljesen a kormány kezében 
van. Torol állítása szerint a hazaszállítandó spa­
nyolok száma körülbelül 2400.

Az amerikaiak haditervei.
Washington, jul. 16.

A katonai tanácsban, a melyet tegnap 
Mac Kinley elnök, a külügyi tengerészeti 
és hadügyminiszterek jelenlétében tartottak, 
az egész helyzet felett tanácskoztak és az 
általános nézet az volt, hogy most Pnerto- 
Bikot kell megtámadni és Watson hajóraját 
a spanyol partokhoz kell küldeni,

San-Francisco, jul. 16.
Honoluluból az a hir érkezik, Monterey 

kapitány ellátta magát a Karolinák térképé­
vel és azt hiszik, hogy útjában ezeket a 
szigeteket elfoglalni szándékozik,

Madrid, jul. 17.
A lapkiadók a czenzura alkalmazása tárgyában 

tanácskoztak a főkapitányával.
Portorikoi hivatalos jelentés szerint 150 láda lő­

szer felrobbant,; 14 tüzér meghalt és több megse­
besült.

Tangerből érkezett távirat szerint Watson hajó- 
raja kedden állítólag oda érkezik.

ÚJDONSÁGOK.
— julius IS.

— Személyi hire];. Báró Bánffy Dezső mi­
niszterelnök, a ki szombaton este Becsbe utazott, 
tegnap este ismét visszaérkezett Budapestre. — 
Lajos bajor he rezeg tegnapelőtt reggel München­
ből Becsbe érkezett és onnan sárvári birtokaira 
utazott. — Yang Yü pétervári khinai követet ki­
nevezték rendkívüli bécsi követté, hogy királyunk 
jubileumán a khinai császárt képviselje.

— A király vadászata. Királynak isehl 
tartózkodása alatt gyakran vadászik. A tegnapi 
vadászaton, mint tudósítónk táviratozza, cg 
nyolezágu szarvast, és őzet lőtt.

— TJJ bányakapitány. A király a pénzügyminiszti 
előterjesztése folyt.in Zsembery Tivadar, az oraviez; 
bányakapitányság vezetésével megbízott bányakapitányt 
a VI. fizetési osztályban bányakapiíánynyá kinevezte.

— Kitüntetés. A király a miniszterelnök előterjesz­
tése folytán Koller György adótárnoknak, nyugalmaz 
tatása alkalmából, sok évi hü szolgálata elismer 
koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— A szórsz király betegsége. Drezdából 
érkezett táviratok szerint Albert szász király egész 
sége valamivel javult. Még gyakoriak ugyan ; 
vérzések, de a kőzérzés már jó.

— Vizsgázó főherczeg. Ottó főherczeg legidősebb 
fia, a -tizenegyéves Károly főherczeg — mint Becsből 
Írják — a napokban kitűnő eredményevei vizsgázott az 
alsó gimnáziumi tantárgyakból. Az ifjú főherczeg e hú 
20-án megy nevelőjével első szünidei utazására a felső- 
ausztriai tavak regényes vidékére. Onnan pedig Károly 
főherczeg Drezdába utazik, nagybátyja Albert szász 
király és nagyatyja György lierczeg látogatására. 
Ocscse, Miksa főherczeg a nyári szünidőt Reichsladt- 
ban fogja tölteni.

— A karmeliták ünnepe. A karmelitarend Huba-
utczai házának ünnepe volt tegnap. Tegnap két éve, 
hogy ez egyik legrégibb szerzetesrendünk hajlékot ka­
pott a csinos zárdaépületben. Mindössze két háza van 
e rendnek Magyarországon manap, a melyet Erzsébet 
királyné, Nagy Lajos anyja hozott hazánkba 1275-ben. 
A vízivárosi az egyik, a Huba-utczai, mely ma ünnepet 

a másik. Kiterjedt rend volt pedig s a tűrök hő-ült,

es

158 tév­
és aláirt 802

... . ----- okiratot. Kivonatban
elebe terjesztettek ezenkívül 5807 jelentést, a 
kabinet-iroda^ pedig teldolgozott közel 50.000 
okiratot és töméntelen levelet meg táviratot. Ha 
ehhez hozzászámítjuk, hogy mennyit utazott 
nany szemlét tartott és hány beszédet mondott’ 

nem szólva II. Vilmos müvészpü moo- irodalmivó]. ,, . ... Y‘.mo.s művészeti meg UWIUII
vállalkozásairól — kitűnik, hogy a német császár 
csakugyan többet dolgozik, mint a mennyit az 
ember egy uralkodóról föltételezne.

Washington, julius 16.
A hadügyminisztérium tegnap délután 4'/., óra­

kor falragaszokon a következüket tette közzé:
Santjago átadásának föltételei kiterjednek az 

összes csapatokra és az egész hadi anyagra, a 
mely az átadási jegyzőkönyvben megjelölt terü­
leten van. Az amerikai Egyesült-Államok köte­
lezik magukat, hogy a kérdéses területen levő 
összes spanyol csapatokat a lehető legrövidebb idő 
alatt Spanyolországba szállítják. A csapatok a 
lehetőség szerint azon a helyén fognak hajóra 
szállni, a hol jelenleg vannak. A tisztek meg 
fogják tartani fegyvereiket, az altisztek és köz­
katonák pedig azokat a tárgyakat, amelyek szemé­
lyes tulajdonukat képezik. A spanyol parancsnokot 
felhatalmazzák arra, hogy az amerikaiaknak átadott 
területen levő katonai levéltárakat magával vi­
gye. Az önkéntes nemzetőrségeknek és a por- 
tyázóknak megengedik, hogy ha kívánják, szaba­
don Kubán maradjanak azzal a kötelezettség­
gel, hogy a háború tartamára kiszolgáltatják 
fegyvereiket. A spanyol csupatol; Santjagot ka­
tonai tiszteletadás mellett- fogják elhagyni és 
fegyvereiket ezután megállapítandó helyen rak­
ják le.

doltság után való időkben a most lerombolás alá ke­
rülő várszínház s a mellette álló katonai épület volt 
hatalmas nagy kolostoruk. Az idők folyásán mc-gcsök- 
kent hatalmuk, megfogyatkozott a zárdák és a páterek 
száma egyaránt. A Huba-utczai zárdában páter Soós 
István prior, a magyar szellemű házfőnök es öt rend­
tag él szabályzataik puritán egyszerűségében, missziót, 
nemcsak erkölcsit, de hazafiast is végezve a gvarvaros- 
rész soknyelvű munkás népe között. Az ünnepély óriási 
sokaság részvételével 9 órakor kezdődött pvoczesszióval. 
A körmenet élén, mely a házi kápolnából a fóti útra 
vitt, Soós István prior vitte az oltári szentséget. A 23-ik 
gyalogezred zenekara ünneples dallamokat adott elő 
menetközben. A környékbeli polgárok fehérruhás leány­
kái, szám szerint mintegy százötvenen, kik kék vállsza­
lagjukon az «Ave Maria» feliratot viselték s a kathoiikus 
népkör dalárdája zsolozsmákat énekeltek. Részt vettek a 
professzióban a Schlick-gyar munkásai is lobogójuk 
alatt. A körmenet visszaérkezte után a házi kápolnában 
Soós prior nagy papi segédlettel zenés misét mondott, 
mely után sokan járultak áldozáshoz, a minek végezté­
vel a prior emléktárgyakat osztott ki a hívek közölt. 
Délután a házfőnük alkalmi szentbeszédet tartott, mely­
nek hallására oly nagy néptümeg gyűlt a kápolna, liocy 
legnagyobb részt be sem fért a szentélybe.

— Az uj piarista rendfönök. Magyar Gábor, a 
kegyesrendi szerzet uj kormányzója a jövő héten fog­
lalja el rendőrfőnöki hivatalát. Szegeden, a hol Magyar 
Gábor egy negyedszázadnál régebb idő óta igazgatta a 
városi főgimnáziumot, s az intézet az ő vezetése alatt 
az oisz.íg legkiválóbb középiskolái közé emelkedett» 
nagy ünnepélybe] vesznek búcsút a jeles tanférfiutdl.

— névmagyarosítások. Fetrovits Lajos fővárosi 
hivatalszolga budapesti lakos vezetéknevének «Szintai»-ra 
Wohlmuth Sándor budapesti illetőségű ugyanott^! 
lakos vezetéknevének «Erdély»-re, Zavirka Viktor kir 
járásbirósági Írnok nagy-miliályi lakos, valamint kiskorú 
Ernő fia vezetéknevének «Nemes»-re, Grósz Sámuel 
ni. á. v. hivatalnok debreczeni lakos vezetéknevének 
«Gal»-ra, kiskorú Vrasda Andor kecskeméti illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Várnaiéra, Frank 
Izsák tenkei illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Fodoréra, Spitzer Jakao bicskei illetőségű budapesti 
Iaaos, valamint kiskorú Elza Irén, Sarolta, Margit és 
József gyermekei vezetéknevének «Sz.ántó»-ra, Kraus~ 
Karoly Ármin és Ernő csécsenyi illetőségű csabrendekí 
lakosok vezeteknevenek <Kemény»-re, Repkó Imre m 
a. V. állomási elöljáró, felsőim esek! lakos vezetéknevei 
nek «Répás,»-ra, Dsaesovszky Endre kassai illetőségű 
i.iczi lakos vezetéknevének <Gyarmati»-ra kért átvál­
toztatását a belügyminiszter megengedte. Azonkívül 35 
m. a. v. alkalmazott nyert névmagyarosítás! engedélyt.

A zsldoíanitók névmagyarosítása. Az orszá­
gos zsidó tanitó-egyesület 534 tagja közül 41C német 
nevű. Az egyesület elöljárósága most akcziót indított, 
hogy lehetőleg valamennyi tanító a legrövidebb idő 
alatt folyamodjék neve megmagyarositiiatásáért.

Vegyészeit nemzetközi kongresszusa leszju- 
liu= hó 28-tól augusztus 2-áig Becsben, a melyen csak- 
nem minden állam képviselve lesz. A kongresszus mind- 
azokra az iparágakra és termelésekre kiterjeszti a tár­
gyalásait, a melyekben vegyészeti eljárások szerepelnek. 
Jelentkezni a magyar bizottság elnökénél: dr. Wagner 
■Jenőnél (Budapest. VI. Nagy János-utcza) lehet, vagy a 
központi szervező bizottságnál : Becs IV/2 Schünburg- 
Strasse 6. A társaság dija 10 frt.

A Dreyfus-ügy. Parisból táviratozzak, 
hogy a rendőrség tegnap egy Ducasse nevű em­
bernél, Picquart egyik barátjánál számos iratot 
kobozott cl, a melyek állítólag a Dreyíus-ügyre és 
a fátyolos hölgy nevére vonatkoznak. ' ~ 1

— Tél a kánikulában. Máramaros verhovinájáró! 
hol oly hideg idő járt, hogy a napokban három /ia' 
vasi juhász megfagyott, Írja levelezőnk, hogy a é, 
rék ruthénekre talán sohasem várt oly sanyarú te 
mint az elkövetkezendő. Jégverés szántott véri» v.. ’"v, O *’luF3.
maros legtöbb vidékén, pocsékká téve a termést. a 
a jégverés meghagyott, azt a havasokra leszállóit fa^ 
tette tönkre végképp. A fagy a Tisza-mentén Ce„ 
tett nagy kárt, annál szomorúbbak azonban a verhoé 
nán pusztításának nyomai, a hol a szegény nép a hegy 
oldalakban örvendett sovány máléültetvényének. A m-' 
zsenge, jégveréstől is megviselt kukoriczatáblák sárgak 
hervadtak a fagytól. A szükölködéshez a még e»j 
más csapást is kapcsol. A legtöbb évben romlott, {ff 
éretlen az a kukoricza, a melyből főtáplálékát, a «a-’f 
kenyeret», a .puliszkát» készíti a ruthén, s i»v 
pellagra kisebb mértékben tavaly is mutatkozott. Féifi- 
hogy e rettenetes és ocsmány baj járványszerülegf0 
fellépni- a Verhovinán, az idei megromlott termésből 
táplál kozok közt. E siralmas dolgokra felhívjuk a rutDj 
akcziót megindított bizottság figyelmét.

— A nöképzö-eg-yesiilet kérelme. Az orszí»« 
nőképző-egyesület kibővülő intézete uj iskolaépületé, 
nek fölszerelése érdekében kérelemmel fordul áldozat 
kész magánosokhoz és iparosainkhoz, hogy az iskolába" 
használható dolgokkal gyámolitsák az intézetet. Tabló!

fel-
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Imre nemzeti múzeumi igazgatónak a küldött 
gyűjteményért s a légszeszgyár igazgatóságának a 
ajánlott díszes takaréktüznelyért es a vasalókért.

— Bojcsev kivégzése. A szerencsétlen Szinion 
Anna gyilkosainak kivégzéséről — a melvröl már b 
zöltünk hirt — Fiiippopoliszból e hó 13-áról keltezve 
még a következőket Írják: A halálra ítélt Bojcsevet 
és cziokosát, Követi eset tegnap végezték ki kötél által 
az itteni kerületi fogház udvarán. Tegnapelőtt délután 
terjedt el a hir, hogy a halálos ítélet már végleg me» 
van erősítve. Néhányon ugyanis remélték, hogy teki» 
tettel a számtalan aláírással ellátott kegyelmi kérvé­
nyekre, a melyeket ugv lillppopolisziak, mint a vidék 
lakosai is aláírtak, a fejedelem meg fog a gyilkosok­
nak kegyelmezni. Ez azonban nem következett be. A 
pür revíziója már körülbelül fél év óta húzódott s a gyilkosok 
az utolsó perczig bizonytalanságban voltak sorsuk felől. 
Bojcsev különben erősen- meg volt, róla győ­
ződve, hogy kegyelmet kap. Ellenben .Yovelies 
teljesen meg volt nyugodva sorsában és megkegyelmez- 
tetése esetén sem várt többé semmit az élettől. Ennek a 
kalandornak idegrendszerét az iszákossá» teljesen lünkre 
tette volt. Mindkét elítéltnek megengedték, hogv ai 
utolsó nap délután, egész esti 9 óráig hozzátartozóit 
látogatását fogadják. Bojcsevet a többek közt a fivére is 
meglátogatta, a ki annak idején együtt ült veit 
a vádlottak padján, de aztán megszüntették ai 
eljárást ellene és szabadon bocsátották. Ugv en­
nek, mint a többi látogatóinak is azt mondotté 
Bojcsev, hogy nem hisz a halálos Ítélet- végrehaj 
tusában, mert ő még mindig 'Bojcsev kapitány,i 
S nem is volt leveri, hanem vidáman társalgóit látoga 
jóival, mialatt jóétvágygyal evett-ivolt és czigarettázott 
Másnap reggel azonban már senkit sem akart 
látni és senkivel sem akart beszélni-. Novelle 
pedig, a mikor megkérdezték tőle, hogy nem akar-t 
valamit enni, vagy inni, azt felelte:

— A halottnak nem kell sem enni, sem inni . , ,
A feleségének, a ki jelenleg Konstantinápolyban egy 

cseh zenekarban játszik, azt táviratozta, hogy bocsásson 
meg neki, ű teljesen belenyugodott abba, hogy meg 
kell halnia. A fogházfelügyelőt meg arra kérte, hogy jó 
Kötelet szerezzen be, a mely ne legyen nagyon 
vastag és kenje be szappannal, hogy az akasztás 
gyorsan menjen. Tudnivaló, hogy Bulgáriában 
nincs rendes hóhér és az akasztást rendesen valamely 
vállalkozó szellemű műkedvelő czigány vagy mészáros 
végzi, a ki aztán, honorárium fejében, egy Napokon- 
dort kap. Ezúttal egy fegyencz vállalkozott a halálos 
Ítélet végrehajtására és aránylag gyorsan végzett az el­
ítéltekkel. Az orvos öt perez múlva megállapította a 
halált. A proczedura pontban öt órakor reggel kezdő­
dött és öt óra öt pereskor be volt fejezve. Novelics is­
mét kibékült a kathoiikus egyházzal (néhány év előtt 
ugyanis áttért az orthodox vallásra), fölvette a szentse 

eket. Bojcsev ellenben makacsul visszautasított min­
dent és bátran lépett a vesztőhelyre. A kivégzést csak 
kevesen nézték végig, mert az a hir volt elterjedve, 
hogy csak hat órakor akasztják a bűnösöket. Alig hegy 
vége volt az exekueziónak, Filippopolisz fölült elsötétedett 
az égbolt és irtóztató vihar, égi háború tört ki, komor, 
sötét hátteret képezve a még sütétebb képhez, a melyet 
a két bűnös látványa képezett a bitófán, a kik bor­
zasztó bűnökért elnyerték a legborzasztóbb földi bün­
tetést ...

— Végzetes szerencsétlenség. Pozsonyban, mint 
lapunknak Írják, nagy szerencsétlenség történt tegnap 
reggel a Dürmayer és Pohi-féle droguista-kercskedésben. 
Debnarik Jenő 15 éves inast leküldték a pinezébe, 
hogy onnan borszrszt hozzon fel. A szegény fiú azon­
ban a pincééből való feljövetelekor a felső lépcsőfokok­
nál megbotlott, elesett és az üveget eltörte, melyben 
körülbelül S—9 liter torszesz lehetett. A borszesz egé­
szen elöntötte. Az ép arra jövő háziszolga azt mon­
dotta a fiúnak, hogy menjen le a pinezébe, vegyen egy 
'apátot és a cserepeket söpörje össze. A fiú lement, de 
mivel a sötétben nem látott, szerencsétieuséeére meg­
gy uj lőtt egy gyufát, a mely hogy, hogy nem, megfogta 
a ruháját, úgy hogy azonnal egészen, lángban ál­
lott. Halálra ijedten felfutott a lépcsőn, meggyujtva az 
ott kiömlött borszeszt, a mely hihetetlen erővel terjedt a 
folyosón a házmester lakása felé, a melynek ajtaját a 
házmesterné szerencsére gyorsan becsukta, elhárítván 
ez által még nagyobb Szerencset!enséget, mert a szobá­
ban több gyermek volt. A szegény fiú az üzletbe futott, 

hol Pohl főnöknek, Pichler segédnek s másoknak 
sikerült öt a vízvezetékhez vinni, a hol aztán a tüzet 
sikerült eloltaniok, az oltásnál azonban maguk is fcöny- 
nyebb égési sebeket szenvedtek, a fiút, a ki csodálatos­
képen eleitől végig eszméleténél volt, ezután vizes lepe­
dőkbe téve egy kocsin az állami kórházba szállították, a 
hol azonnal Hebra-féie vizágyba tették, de az orvosok 
rögtön kijelentették, hogy menthetetlenül veszve van. a 
mennyiben egész testén másod- és harmadfokú 
égési sebeket szenvedett. A szerencsétlen délután '/f> 
órakor csakugyan meg is hali. Még a délelőtt folyamán 
azonban meggyónt, felvette az utolsó kenetét s egészen 
értelmesen feleit az őt kihallgató rendőrtisztviselőnek. A 
tüzet, a mely a házmesteri lakást már a legkomolyab­
ban fenyegette, csakhamar eloltották, úgy, hogy az mi 
kárt sem okozott.

Földrengés Balmácziában. Zárából táviratoz­
zak, hogy ott tegnap reggel heves lökést éreztek. Ugyan­
ilyen hírek érkeznek a környék egyéb helységeiből is- 
Szerencsétlenség azonban sehol sem történt.

Schwartz koppjen Jüat/y váradon. Schwarte- 
koppén, az utóbbi időben sokat emlegetett német 
katonai attasé — mint Nagyváradról jelentik — 
e hóban oda érkezik. A Yilmos-huszárok ütnie- 
perc ugyanis ö hozza el a német császár kitünte­
téseit. Schwartzkoppen a Dreyfus-ügy révén lett 
tudvalevőleg világhírű személyiség. Á szenzácziós 
perben sűrűn fordul elő a neve, minthogy vele 
állott összeköttetésben az a kém, a kinek áldo­
zata lett az Őrdö°,-szir,et rabja: Dreyfus kapitány.

kát, padokat, taneszközöket vagy bármiféle gyűjteményt 
hálával fogad az elnökség (Budapest, zöldfá-uteza 38 
szám.) Az elnökség egyben köszönetét mond Szí

szép

— A Patteur-icq
hó l-től a mai napigl 
alatt gyógyulva, illet« 
intézetben eddig 93! jl 
erre az éve 1865 esil 
vett betegek között B| 
vannak olyanok, a ki 
Van kiviiiök két betel 
össze. a

— A walesi herl 
örököséről a követ™ 
lapok. A walesi herca 
parkban sétált és eszi 
zölt, d° kissé elhunyj 
herczeg tudta, hogy 
elhatározta, l’.ogy ni 
sétáját, mígnem visszl 
ben találta magát al 
emelt és ki akart téri

— Királyi fenség! I 
És egy nagy Írást kel

— Ah, asszonyom j 
Ön is bizonyosan össl 
már annyian tették. I

E szavakat erősen I 
úgy, hogy az asszol 
fenbéjázva szólt: |

— Szerencsém vám 
tagját és bizonyára ni 
csodálatos tévedés, hd 
kissé meg nem gyer.a

— Isten ujja. IfjJ
napokban egy hatlövi 
valamikép elsült és 
még pedig oly vesz«® 
zött lebeg a kassai kf 
szerencsétlenségnek 
isten büntető kezét 1J 
édes anyjával lakott, 
élt, mert a legény mfl 
csákóé gyakran sirt . 
plébános közbenjárás 
mert a 22 éves suba® 
vább is dorbézolt. A I 
hamar fogyni kezdett I 
kifogytak mindenből, I 
volna valamit, akkor I 
József jókedvét nem j 
szintén mámorosán t™ 
dorgálta, hogy nem t| 
visszafelelt, mire az 
szivén feküdt, hogy til 
botra. Ez annyira dü] 
édes anyjára emelte, 
.Ezért a vétekért mel 
Istenem.» Azzal beforj 
zsef levette a falon til 
Pár pillanat múlva rj 
Az anya kiszaladt és I 
géni. Ráborult a nagj 
testre és hangosan , 
Istenem . . . nem igy. | 
gyuiásához igen kevés!

— Fenyegető ievl
írják — nagy izgatott] 
vetkező dolog : Verni 
birtokos és Hartman 
ugyanegy kéztől eredi 
őket, hogy ha meghal 
át nem szolgáltat 
mindkettő ellen bomb| 
jukat is elpusztítják, 
hibátlan, a miből azt I 
gens, tanult ember irt® 
ben, hogy a mennyibe 
mát, a merényletet azl 
rendőrség lázas kutl 
munkást. A mint al 
egész banda létezik Sl 
egyéb, mint fenyegeted 
rolni a gazdag polgá 
ügyben már gyűjti 
együtt lesznek, e»ys| 
bandát.

— Csombor, a gj(
nak írják, szombaton 
mely elkövetőjének, Cl 
hanem az életébe kord 
zik be, az bizonyos, hl 
rablánczot valamelyik 
adja elő tudósítónk : S 
szokás szerint a 24 únj 
felváltása, mely őrség 
Történt azonban, hód 
lába kelt egy kefének.! 
éppen következett volnj 
pillanat a nyugalom 
lyen dühös volt az i 
lanság miatt várakoznj 
lönben őrvezető volt, 
levő legénységet és ml 
motozza ki először is 
ban nem került meg : 
vetkezett a vigvázban 
vagy hármat meg is r 
meny nélkül, mikor 
honvédra került a sói 
ségü és rokona a hírei 
semmiképpen sem tetsl 
létére, ez a suba őrvei 
vesen tiltakozott. A ti!| 
tás kerekedett közte, i

— Ne turkáljon a
— Ne lármázz!
— Már pedig én ml 

sen, mint valami tolvaj
— Fogod be a szádj
— Na az én zseben 

kább megöllek !
_ Ezzel azután oldal\ 

kirántotta azt és mag 
sújtott vele az őrvei 
vezető szivetójónak f 
meg azután az őrvezeti 
fejére csattant le a-\ 
azt a balhalántéle 
nyomban elborította i 
rogyott, a vérengző 
fülelték le, elszedvén ti 
színen nyomban ruegl 
tartóztatta a vérengzőT 
helyeztek fenni a várbl 
tén rögtön ápolás alá j

Rövid hírek. I
Csontos Dávid földbl 
Francziska. Hátrahl 
elbúcsúzott férjétől^ 
felvilágosítást. — 
morvaországi asztal 
plomba és ott a gi 
tolta. Mikor azonbaq 
vállalóra fogták, a 
három betöréses lopl 
követett el. — JSótl 
hidiné Hunyadi Juli 
felesége, veszedelme^ 
a kútba.
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a gyilkosok, 
letkezett be. A
lőtt s a gyilkosok
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sem akart 
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nem akar-t

In inni . . . 
hápolyban ez; 
logy bocsassot 
Íz, iiogv meg 
Lérte, hogy jé 
gyen nagyon 

az akasztás 
j Bulgáriában 
tsea valamely 
jgv mészáros 
ly Napoleon- 

t a halálos 
égzett az el- 

Igáilapitotta a 
yeggei kezdő- 

Noveiics is- 
iiuny év előtt 
le a szentaé- 
|t ásított min­
ivégzést csak 
|t elterjedve, 
p. Alig heg;

elsötétedett 
k ki, komor, 
fez, a melyet 
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- A Paetenr iotézetből. A Pasteur-intézetben e 
hó 1-tol a mai napig S3 uj beteget vettek fül s ez idő 
alatt gyógyulva, illetőleg oltva Síj-őt bocsátották el. Az 
intézetben eddig 9314 embert oltottak be, kik "közül 
erre az éve tS6o esik. Érdekes, hogy az if onnan fel­
vett betegek között Bácsmegyéből és Somogyból sokan 
vannak olyanok, a kiket veszett macskák haraptak meg. 
\ au kivti.ök két beteg, a kiket veszett disznó sebzett 
össze.

— A walesi herczag cselfogásai. Anglia trón­
örököséről a következő kis történetet Írják az angol 
lapok. A walesi herczeg nemrég reggeli előtt a St.-.Iames 
parkban sétált és észrevette, hogy egy elegánsan öltö­
zött, d- kissé elhanyagolt külsejű nő nyomon követi. A 
berczeg tudta, hogy mit tartson az ily kisérüktől és 
elhatározta, hogy nem vet reá ügyet. Folytatta tehát 
sétáját, mígnem visszafordult, de ekkor hirtelen szem­
ben találta magát az asszonynyal. A herczeg kalapot 
emelt és ki akart térni, de az asszony megállította:

— Királyi fenség! — szólt — panaszom van___—
Es egy nagy írást kezdett bontogatni.

Ah, asszonyom ! vágta ki magát a herczeg — 
Ön is bizonyosan összetéveszt a walesi iierczeggel, mint 
már annyian tették.

E szavakat erősen németes hangsúlyozással mondta, 
úgy. hogy az asszony büszkén végig nézett rajta és 
fenbéjázva szólt:

— Szerencsém van ismerni a királyi család minden 
tagját és bizonyára nem esett volna meg rajtam az a 
csodálatos tévedés, ha szemem világa az utóbbi időben 
kissé meg nem gyengült volna.

— Isten ujja. ifj. Kurcsák .József szakaivá lakes a 
napokban egy hatlövetű forgépisztolylyal babrált, mely 
valamikép elsült és a golyó Korosak mellébe fúródott, 
mez pedig oly veszedelmesen, hegy most élet-halál kö­
zött lebeg a kassai kórházban. Nagyon érdekes ennek a 
szerencsétlenségnek az előzménye, melyben a nép az 
ist n büntető kezét latja. Kurcsák József ugyanis özve»v 
ed--- anyjával lakott, a kivel folyton viszálykodásban 
élt. mert a legény nagyon szerette az italt. özv. Kur- 
csákné gyakran sirt haszontalan fia miatt, sőt már a 
p!rb ;ncs közbenjárását is kikérte, de eredménytelenül, 
mert a 22 eves suhancz nem akart megjavulni és to­
vább is dorbézolt. A vagyon, mely apjáról maradt, csak­
hamar fogyni kezdett és az utóbbi időben már annyira 
kifogytak mindenből, hogy ha az. özvegy nem keresett 
volna valamit, akkor éheztek volna. Mindez ifj. Kurcsák 
József jókedvét nem lohasztotta le. Tegnapelőtt estefelé 
szintén mámorosán tért haza. miért is édes anyja meg­
dorgálta. hogy nem tudja magát megemberelni. A fiú 
visszafelelt, mire az. özvegy elmondta mindaz.!, a mi 
szivén feküdt, hogy tudniillik a Józsi juttatta őt koldus­
odra. Ez annyira dühbe hozta a legény', hogy kezét 
édes anyjára emelte, mire ez özvegy asszony igy f lelt: 
«Ezért a vetekért meg fog téged büntetni az én jóságos 
Istenem.» Azzal befordult a konyhára, inig Kurcsák Jó­
zsef levette a falon függő revolvert, hogy kitisztogassa. 
Pár pillanat múlva már hallatszott a hangos dördülcs. 
Az anya kiszaladt és rémülve látta fiát vérében fetren- 
gec.. Háborúit a nagy t jöalmaktó! kínosan vonagló 
testre és hangosan jajgatott: Nc-n igy gondoltam azt 
Istenem . . . nem igy. ...» llj. Kurcsák József felgyó­
gyulásához igen kevés reményt fűznek az orvosok.

— Fenyegető levelei:. Szabadkán — min! nekünk 
Írják — nagy izgatottságban tartja a lakosságot a kö­
vetkező dolog : I'érmés Károly szabadkai gazdag föld­
birtokos és Hartmann baromfikereskedő egy időben 
ugyanegy kéztől eredő levelet kaptak, melyben értesítik 
éket. hogy ha meghatározott ideig mindegyik 5000 irtot 
át nem szolgáltat egy a levélben megjelölt helyen, 
mindk-'-ttő ellen bombamerényletet követnek el s család­
jukat is elpusztítják. A levél nem volt aláírva, irálya 
hibátlan, a miből azt lehet következtetni, hogy intelli­
gens, tanult ember irta. Az a fenyegetés is volt a levél­
ben, hogy a mennyiben elárulják czimzeítek a tartal­
mát, a merényletet azonnal keresztülviszik. A szabadkai 
rendőrség lázas kutatás után már letartóztatott egy 
munkást A mint a vizsgálatból mindinkább kiderül, 
egész banda létezik Szabadkán, melynek czélja nem 
egyéb, mint fenyegetések által nagyobb összegeket zsa­
rolni a gazdag polgároktól. A rendőrség az érdekes 
ügyben már gyűjti az egyes szálakat, mihelyt ezek 
-gyűlt lesznek, egyszerre fogja letartóztatni az egész 
bandát.

— Csombor, a gyilkos. Nagyváradon, mint lapunk­
nak írjak, szombaton olyan gyilkossági kísérlet történt, 
mely elkövetőjének, Csombor József honvédnek alig­
hanem az életébe kerül. Vagy ha ez épp nem kövelke- 
• =. be, az bizonyos, hogy hosszú idei» fogja csörgetni a 
rablánczot valamelyik vár lümlüczcben. Az eseic-t igy 
ad-a elő tudös-tönk : Szombat délben következett volna 
szokás szerint a 24 órát szolgálatban töltött várbeli őrség 
felváltása, mely őrséget ezúttal a honvédség szolgáltatta. 
Történt azonban, hogy az őrszobában valamiképpen 
láoa kelt egy kefének. Es mindez akkor történt, mikor 
éppen következett volna a felváltás pillanata, a mely 
pillanat a nyugalom óráit jelenti. Képzelhetni, hogy mi­
lyen dühös volt az őrparancsnok, hogy ilyen haszonta­
lan ság miatt várakozniok kel!. A felvezetővel, a ki kü­
löncén úrvezető volt, sorba állíttatta az őrszolgálaton 
i-vo legénységet és megparancsolta az úrvezetőnek, hogy 
motozza ki először is a bakák borjúját. Am a borjuk­
ban nem került meg a keresett kefe. Ekkor azután kö­
vetkezett a vigvázban álló bakák megmotozása. Kettőt, 
vagy harmat meg is motozott az őrvezető, minden ered­
mény nélkül, mikor azután egy Csombor József nevű 
honvédra került a sor. Ez a Csombor budapesti illető­
ségű és rokona a hires posztkisztii tolvajnak. Hal ennek 
semmiképpen sem tetszett, hogy őt, 2 éves «üreg baka» 
leiére, ez a suba úrvezető megmotozza; igy azután he­
vesen tiitakozott. A tiltakozás révén a következő szóvál­
tás kerekedett közte, meg az őrvezető között:

— Ne turkáljon a zsebemben!
— Ne lármázz!
— Mír pedig én meg nem engedem, hogy kikeres­

sen, mint valami tolvajt!
— Fogod be a szádat ?
— Na az én zsebembe pedig bele nem nyúlsz, in­

kább megöllek !
Ezzel azután oldalfegyveréhez kapott Csombor, 

kirántotta azt és magasra emelve, villámgyorsan le- 
sújtott vele az öriezetöre. A döfés nyilván az őr- 
vezető szivetájának szólt, de valamelyest félre ment, 
meg azután az őrvezető is félre ugrott. Így azután a 
Tejére csattant le a szurony, alaposan behasitva 
azt a balhalántélc táján. Az úrvezető, kinek fejet 
nyomban elborította a vér, éles jajkiáltással vssze- 
Togyott, a vérengző Csombort pegig katonapajtásai 
fülelték le, elszedvén tőle a gyilkos szerszámot. A hely­
színen nyomban megjelent az ezred ügyeleti tiszt és le­
tartóztatta a vérengző honvédet, kit rögtön fogságba is 
helyeztek fenni a várban. A megsebesült őrvezetőt szin­
ten rögtön ápolás alá vették.

Rövid hírek. Söptén fölakasztotta magát 
Csontos Dávid földbirtokos fiatal felesége, Albrecht 
Francziska. Hátrahagyott levelében érzékenyen 
elbúcsúzott férjétől, de tette felől nem nyújtott 
felvilágosítást. — Vaskuton Korbei Eduárd 
morvaországi asztaloslegény belopózott a tem­
plomba és ott a gyüjtőperselyeket mind kifosz­
totta. Mikor azonban ki akart szökni, elcsípték és 
vallatóra fogták, a mikor kiderült, hogy eddig 
három betöréses lopást és hat templomrablást 
követett el. — Hódmezéi- Vásárhelyen Bán- 
hidiné Hunyadi Juliánná, egy tekintélyes iparos 
felesége, veszedelmes rákbaja miatt beleölte magát 
a kútba.

á
— A budapesti borbélyok és fodrászok juiius 

hó lS-ikán. hétfőn, este fél kiiencz órakor gyűlést tar­
tanak a VI. kér. Dessewffy-ntczában levő Handelsberg- 
féle vendéglőben. A főnökök és segédek emez együttes 
gyűlésén tiltakozni akarnak a tiszti főorvosnak amaz 
intézkedése (s javaslatba hozott szabályrendelete) ellen, 
a mely a borbélymiihelyek tisztántartására vonatkozik. 
Ebből az alkalomból tiltakozó feliratot is kívánnak in­
tézni a fővárosi tanácshoz.

= Bota rendőrellenőr gyógyulása. Gyakrabban 
irtunk Bota János rendörelleuőr állapotáról s reprodu­
káltuk az orvosok ama nézetét, mely szerint a fején és 
gyomrán meglőtt ember nem fog fölgyógyulni. A beteg 
állapota esakugyan oly válságos volt, hogy a legcseké­
lyebb remény sem volt életbenmaradásához. Négy hétig 
eszmélet nélkül feküdt a kórházban s táplálékot csak 
elenyésző csekély mértékben vett magához. Körülbelül 
egy héttel ezeiölt azonban hirtelen jobbra fordult. Ma­
géhoz tért, testi ereje gyarapodott, úgy, hogy az orvo­
sok műtétre vállalkozhattak. Megoperálták a fejét s ki­
vették belőle a golyói. A gyomrából azonban nein tá- 
volitolták el. A műiét után annyira helyreállott, hogy 
már tegnap mint lábadozót kibocsátották a Rókus- 
kórházból. A főkapitány egy rendőrorvos bizonyítványa 
alapján hat keli szabadságot adott Boténak.

== Eltűntek. A rendőrségen legutóbb se szeri, se 
szama ama jelentéseknek, melyek valakinek az eltűné­
sét hozzák a főkapitányság tudomására. Tegnap ismét 
narom eltűnést jelentettek. Az esetek a következők: 
Dióst/ László kecskeméti születésű 7S éves mézeskalá­
csom, csibakházai lakos hazulról egy héttel ezelőtt Buda­
pest le le vette útját, de azóta nem látták. Az öreg az 
utóbbi időben beteges és kedélytelen volt. Attól félnek, 
hogy elemésztclle magát, irányú Sándcrné született 
Magdalik Anna cseled e hó 12-én a bécsi-ut 2128 
szitu alatti lakásáról, cseiédkünyvét és holmiját hátra­
hagyva, eltávozott s azóta nem találják. Sokat sirt el­
menetele előtt s emlegette, hogy el emészti magát. — 
Kupista János budapesti születésű 1G éves liáziszolga 
pedig a koronaherczeg-utcza S. szám alatti lakásáról 
tűnt el. Hátrahagyott levelében öngyilkosságot emleget. 
A rendőrség mind a hármat keresi.

— Hirtelen halál Gyöngyössy Dániel majsai fő- 
szqlgabiró tegnap este. mikor epv kerepesi-uli szállodá­
ból napi sétájára indult, rosszul lett és összeesett. A 
mentők bevitték a Piókusba, a hol kevéssel rá meghalt. 
— A fogaskerekű vasút svábhegyi állomásán tegnap 
este cgv úri kinézésű ember összerogyott és rögtön meg­
halt. Zsebében egy névjegyet találtak, mely szerint a 
hetven év körüli férfit .mderlik Edének hívják. A 
holttestet beszállították a törvényszéki orvostani in­
tézetbe.

— A rendőri sajtóiroda hírét. Szénié János 36 
éves napszámos hiába keresett munkát, nem kapott. E 
fölült való elkeseredésében tegnap az eskütéri állomás­
nál a Dunába ugrott. Szerencsére azonban kimentették 
s bevitték a Rökus-kórházba. — Karászi György 42 
éves napszámos tegnap több munkással összeveszett, 
úgy, hogy azok megszurkálták. A mentők Karászit a 
Rókusba viilék.

t áldó- 
iapitáBjf.

SPORT.
— & Károly kaszárnya lovagló helyisége. A

Károly-kaszárnyaban levő lovagló-iskola helyiségét s az 
eiőíte levő udvar-részletet, a főváros hatósága sport ezé- 
lokra bérije adja. Az erre vonatkozó nyilvános árverést 
e hó 20 én, pénteken, délelőtt 10 órakor tartják meg. a 
pénzügyi és gazdasági bizottságnak a régi városháza 
tanácstermében tartandó ülésén. A bérleti idő tartama : 
az 1898. évi november hó 1-től számított három év. Az 
árverés írásbeli lesz.

— Jubileumi nemzetközi úszó-versenyt rendez 
augusztus 7-én Becsben és szeptember 11-én Abbáziá­
ban az I. bécsi amateur uszó-ciub. Úszóink már néhány 
év óta mindég szerepeltek és győztek a bécsi úszó- 
versenyeken, reméljük, hogy ezúttal sem marnának el a 
meeiingrúl, annál kcvvsbbé, mert több bajnokság kerül 
Becsben és Abbáziában eldöntésre. A bécsi meeting 
versenyszámai a következők:

1. Megnyitó-verseny juniorok részére. 13G m. 
(2 hossz)

2. Euiópa bajnoksága rövid távra. Nemzetközi 
amateur-vi rseny. 100 m. A győztes «Europa bajnoka 
1898-ban» cziniet és bajnoki arany-érmet nyer.

3. Orofino emlék-verseny. Mell-úszás. 340 m. Becs 
város vándordíja. Két egymásután következő győzelem 
után a vándordíj a győztes örökös tulajdonúba megy át.

4. Császár jubileumi úszás Becs város tisz­
teletdijáért. 100 m.

5. l.ehnert enűék-verseny. ülO m.
6. Étit úszás. G8 m.
7. Juniorok úszása. 204 m.
S. Hölgyek úszó versenye. 68 m.
9. Austria bajnoksága hosszú távra. 1 angol 

mérlföld.
10. Spanyol úszás. 68 m.
Az abbaziai mentingen kerül döntésre «Ausztria baj­

noksága rövid távra» (100 méter), továbbá «Ausztria 
ugrási bajnoksága» <-s a «Jubileumi úszás», melynek 
tiszteletdiját Lajos Viktor főherczeg adja.

— A tátralomniozi versenyek tegnapi utolsó 
napja — mint tudósítónk táviratozza — a következő 
eredménynyel végződött.:

1. Gátverseny-haridicap. (1200 kor., 2400 m.)
1. Szászbercki ménes .ira Mr. Brook
2. Gróf Schönborn Harmat Br. Eltz

Totalizator : 5 : 8. Harmat elbukott.
11. Kétévesek el adóversenye. (2000 kor., 1100 m.)

1. Lovag Lederer Tulipán Ciemmson
2. Gr. Andrássy T. Passable Gilchrist

Bírói ítélet : Biztosan fejhoszsza! első. Tot.: 5 : 8.
III. Kárpáti dij. (60.000 kor, 1200 m.)

1. Blaskovich Ernő Lárma Adams
2. Báró Springer Jane Eyre Gilchrist
3. Capt. Gaston Ladra Marsh

Futottak még: Virgoncz, Battavia, Tímár, Bendegúz
és Jutalom.

Bírói Ítélet: Erős küzdelem után nyakhoszszal első, 
két és fél hoszszal harmadik. Totalizator: 5:15. 
Helyrefogadások: 1. 25 : 44, II. 25 : 43, 111. 25 : 61.

IV. Beaten-handicap. (2000 kor. 1600 m.)
1. Wahrmann R. Duna Adams.
2. Szászberek! ménes Ara Slack.
3. Br. Üclitritz Zs. Aga Sharpe.

Futottak még: Zofe és Harmat.
Bírói Ítélet Küzdelem után fejhoszsza! első, három 

hoszszal harmadik. Totalizator: 5:17. Helyrefogadások : 
1. 25 : 53, II. 25 : 100.

V. Eladó verseny. (2000 kor. 2200 m.)
1. Mr. Newmarket ürbad Slack
2. Br. Liptav B. Csehi Kaposi
3. Báró Üclitritz Zsigmond Pál] Poole

Bírói Ítélet Könnyen négy hoszszal első, öt hosz­
szal harmadik. Totalizator: 5:25.

VI. Kétévesek handicapja. (2000 kor. 1000 m.)
1. Mr. Andre Brabantine S. Bulford
2. Szászberek! ménes Gwen Peake
3. Wahrmann Ft. Damiette Adams

Futottak még: Isolde és Heute noch.
Bírói Ítélet: Ötnegyed hoszszal első, fél hoszszal 

harmadik. Totalizator: 5 : 48. Helyrefogadások: I. 
95 : 99. II. 25 : 174.

— A badeni nagy díjra (2400 m.) a fogadási 
piaczon a német Derby győztese Habenichts (1 : 4) a 
favorit, utána következnek Sperber's Bruder (1; 6), 
Maikönig (1 : 6), Nicosia (1 : 8), Wasa (1: 12), Déván 
(1: 10) és Altgold (1: 12).

— Dánia kerépároa bajnokságai vasárnap kerül­
tek döntésre Kopenhágában. A professionisták 1 ang. 
mértföldes bajnokságát Elleguard nyerte meg 2 p. 574/s 
mp alatt. Az amateurök 7500 méteres bajnokságában 
Erik Hansen lelt az első 11 p 51 mp alatt.

— Oaga-lvadék nyerte meg az orosz Derbyt. E 
szerint az idén két ivadéka nyert derbyt és a harmadik 
a német lett volna, ha Ámuló kimegy. Az orosz derby 
győztesét, Gridenj-t (ap. Gaga, anyj. Mandolina), Sann- 
dérs jockey vezényelte könnyű győzelemre.

— Statisztika a németországi jookeyk győ­
zelmeiről :

W. Warne . « • 112 29 19
Cli. Ballantine • • • 88 22 15
T. Bushy . 6 • • 75 19 1*
E. Martin i • • • 96 17 14
R. Utting . • • • 50 16 8
J. Lippold . • • • 32 11 2
H. Ellwood . • • 59 S 6
A. Märiens . • 16 - 3
J. Birglian . • • • 18 6 2

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az utczabmkolatok kérdése A törvényható­

sági bizottság tagjainak figyelmébe ajánlva nemrégiben 
egy ismeretlenül szerzőtől rüpirat jelent meg, a mely a 
főváros területén alkalmazásba veit utczaburkolási anya­
gokat veszi kritika tárgyává. A tagadhatatlanul kellő 
alapossággal megirt füzet azt az elvet hirdeti, hogy 
csakis úgy lehet véleményt mondani a burkolatok 
czélszerüségéről és alkalmazhatóságáról, ha azokat hi­
giénikus, műszaki és pénzügyi szempontból bíráljuk 
meg. Fősulyt a higiénikus szempontra fekteti az isme­
retien szerző és igen helyesen fejti ki az!,
hogy a fővárosi adminisztráczió eddig egyáltalán 
figyelembe nem vette, pedig kimutatható, hogy 
a higiénikus követelmények tekintetbe vétele még 
csak anyagi áldozatba sem került volna. A röpirat 
tehát követendő elvként állítja fel azt a tételt! hogy 
hézagnélkiili burkolatot vagy legalább olyan bur­
kolatot kellene rendszeresíteni, melynek alapja hézag­
nélküli, minő a beton, a mely alapozás tényleg alkal­
mazást nyer a keramit falcoczka és aszfaltburkolatnál. 
Műszaki szempontból megbírálva az egyes burkolatokat, 
első helyen a gránitot említi, a melynek szilárdsága 
igen nagy és kopása csekély. Előállítási ára négy- 
szügméterenkint 10 forint. Hátrányai, hogy hézagokkal 
bir és igy a kopásnak szintén ki van téve, végül nem 
zajtalan. Minőségre nézve a gránit a trahyt között van 
a bazalt, a mciy másedrangu burkolatnak mondható. 
Igen hasznos anyag, bár a hézagos burkolat tulajdon­
ságaival bir és nem zajtalan. A keramit újabb keletű 
burkolási anyag. Veszedelmes versenytársa a gránitnak. 
Előállítási ára négyszögméterenkint 7 frí. Elönvei az 
olcsó előállítási költség, nagy szilárdság, kellemes* szin, 
könnyen tisztán tartható, a drága vizlocsclást nem 
igényli, alig kopik, pora a tüdőre nem ártalmas. Hát­
rányai pedig, hogy eddig a leggondosabb kiválasz­
tás _ mellett sem képesek a gyárvállalatok elke­
rülni, hogy gyengébben sajtolt és kevésbbé ki­
égetett kövek ne kerüljenek a burkolat aliestébe, 
de továbbá, hogy nem elég zajtalan. A legesz­
ményibb burkolat volna a falcoczka, a melynek 
sima felületén a jármüvek kitünően gurulnak, teljesen 
zajtalan, könnyen tisztán tartható. Fentartása azonban 
drága, mert gyorsan selejtessé válik, télen zuzmarás idő­
ben sikos és a forgalmat megnehezíti. Előállítása négy­
szögméterenként 8 forintba kerül. Az aszfaltot három 
változatban alkalmazzák a fővárosban : aszfalt com- 
prime, aszfalt coulé és aszfalt maka
dam-burknlat. Mind a háromnak közös tulajdon­
sága. hogy felülete hézagnélkiili és betonalapra van 
fektetve. Szagot nc-m terjeszt, szemre szép és könnyén 
tisztán tartható, port nem idéz elő. A traehit hamar 
megromlik és kopik és igy sok locsolást igényal. Végül 
a macadam, a mely a belterületeken sehol sincs al­
kalmazásban. Mindezeket összefoglalva az ismeretlen 
szerző a mellett tör lándzsát, hogy a burkolatokra for­
dítandó pénz, kizárólag hazai bánya és iparvállalatok 
ejlődését mozdítsa elő.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter Kiss Endre nyiregyiiázai kir. járásbirósági jog­
gyakornokot az egri kir. törvényszékhez, Pataj Béla 
budapesti XI. kerületi kir járásbirósági joggyakornokot 
a buziási és ifj. Benéz Sándor nagyváradi kir. tör. 
vényszéki joggyakornokot a nagyvárad-városi kir. járás- 
bírósághoz aljegyzőkké, Mathias József szegedi kir. 
törvényszéki és Faragó János kulai kir. járásbirósági 
telek könyvvezetőket, továbbá Kovách Géza Ipolysági 
kir. törvényszéki irodaigazgatót, jelenlegi alkalmazásuk 
helyén a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatába telekkönyv­
vezetőkké illetve irodaigazgatóvá, Biszterszky János 
lévai kir. járásbirósági segédtelekkönyvvezetőt az ede- 
lényi és Czóbel Károly beszterczei kir. törvényszéki 
segédtelekkönyvvezetőt a bethleni kir. járásbírósághoz 
telekkönyvvezetőkké, Geücze Tamás dunaföldvári kir. 
járásbirósági Írnokot a komáromi kir. törvényszékhez 
irodatisztté, Varga János nagyváradi kir. törvényszéki 
Írnokot a berettyó-ujfalui és Szabó Károly szilágy- 
sonilyói kir. járásbirósági Írnokot a szilágysomlyói kir. 
járásbírósághoz segédtclekkönyvvezetőkké, Jancsovics 
András igazolványnyal ellátott aradi m. kir. csendőrt a 
szilágysomlyói, Bethlendi István tekei kir. járásbirósági 
tkvi átalakító dijnokot a marosujvári kir. járásbíróság­
hoz, Kozma Dezső temesvári kir. törvényszéki dijnokot 
a temesvári kir. törvényszékhez, végül Pozsonyi János 
nagyszebeni kir. törvényszéki átalakító dijnokot a topán­
falva! és Gyula Lajos módosi kir. járásbirósági dijno­
kot a módosi kir. járásbírósághoz Írnokokká, Kardos 
Márton budapesti kir. törvényszéki aljegyzőt a hátszegi 
kir. járásbírósághoz. Schweiger Gábor vingai kir. já­
rásbirósági aljegyzőt a karánsebesi és Felszegi Kálmán 
hátszegi kir. járásbirósági aljegyzőt a dévai kir. törvény­
székhez. továbbá Keserű Balázs újvidéki kir. törvény- 
széki aljegyzőt a ráczkevei és Jaczkovics János dévai 
kir. törvényszéki aljegyzőt a dévai kir. járásbírósághoz, 
Perlaky József edelényi kir. járásbirósági telekkönyv­
vezetőt a gyöngyösi kir. járásbírósághoz és Kádár 
Ferencz bethleni kir. járásbirósági lelekkönyvvezetőt a 
beszterczei kir. törvényszékhez, Antal Tivadar szász- 
régeni kir. járásbirósági írnokot a kolozsvárvidéki és 
Frech József dunavecsei kir. járásbirósági írnokot a 
módosi kir. járásbírósághoz, Csengcri János, Zsák 
József és Tóth János budapesti kir. orsz. gyüjtőfogházi 
cziinzetes föfegyűröket, ugyanazon intézethez valóságos 
főfegyőrükké nevezte ki.

— Vthdconyi Nyíregyházán. Várlconyi Ist­
vánt, a kit a napokban szállítottak Nyíregyházára, 
tegnapelőtt hallgatta ki először a vizsgálóbíró. 
Tegnap megérkezett Nyíregyházára védője, Eötvös 
Károly óvsz. képviselő, a ki még a tegnapi nap 
folyamán értekezett védenczével. A vizsgálat iz­
gatás czimén folyik Várkonyi ellen.

GYÁSZROVAT.
Kovásznál és káli Kováta János, nyugalmazott 

kir. törvényszéki bíró, 1848—49. honvéd huszárszázados 
e hó 13-án, 84 éves korában meghalt Aradon. Teme­
tése e hó 15-én volt nagy részvét mellett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A miniszterelnök dr. gróf Xiczky 

Pál díjtalan fogalmazó gyakornokot, ezen' minisztérium­
hoz díjtalan miniszteri segédfogalmazóvá, a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Gaál Mózes pozsonyi 
királyi katholikus főgimnáziumi rendes tanárt, e minő­
ségében és jelenlegi illetményeivel, a budapesti V. kér. 
állami főgimnáziumhoz, Gyöngyösy László lugosi áll. 
főgimnáziumi rendes tanárt, jelenlegi illetményeivel, a 
bártfai állami gimnáziumhoz, Tóth Benő miskolezi ev. 
ref. főgimnáziumi helyettes tanárt a nevezett főgimná­
ziumhoz, a fennálló szerződésből kifolyólag, rendes 
tanárrá, a pénzügyminiszter a pénzügyminiszteri szám­
vevőséghez végleges minőségű számvizsgálókká Halász 
Antal, Pusztai Lipdt, Dworzsak Alajos, Faluvégi 
Áron és Rajies Péter számellenőröket, a kassai kir. 
ítélőtábla elnöke Danykó Tivadar végzett jogász nagy- 
kunchfalvi lakost a kassai kir. ítélőtábla kerületében, 
ideiglenes minőségben, dijas joggyakornokká kinevezte.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Mármaros 
vármegyében a majdánkai anyakönyvi kerületbe Sztan- 
kovics Gyula helyettes körjegyzőt anyakönyvvezetővé, 
az uj-holyatiniba pedig Bobovnelc László állami tanítót 
anyakönyvvezető-helyettessé, Ung vármegyében az ung­
vári anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető-helyettessé 
Vincze Dániel városi árvaszéki jegyzőt nevezte ki és őt 
a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötés­
nél való közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Drontheim, juh 17. Vilmos német császár 

tegnap estére 48 német és 40 angol tengevész- 
apródot hivott meg sörre a „HohenzollenW-re. 
Ma a császár a parancsnok meghívására 
„Pialeigh“ angol vezérhajón ebédelt.

A bolgár fejedelem utazása.
Siísiuograji, jul. 17. Ferdinand bolgár feje­

delem nejével és Boris Iierczeggel, a miniszter- 
elnökkel, a hadügyminiszterrel és a kísérettel ma 
délelőtt az „Ereklik“ orosz yachttal Odesszába 
utazott.

Pótcrvár, jul. 17. Császári rendelet alapján 
Seistanban alkonzulálust létesítettek.

A fsrghamai zavargás.
Pétervár, jul. 17. Hivatalosan jelentik, hogy 

az antitsáni katonai bíróság a ferghanai lázadás­
ban résztvett benszülöttek ellen a kővetkező Íté­
letet hozta: A 148 vádlott közül negyvenötöt orosz 
csapatoknak fegyverrel való megtámadása miatt 
kőtél általi halálra Ítélte: 32 elitéit érdekében a 
halálbüntetésnek hass éri kényszermunkára való 
átváltoztatását kérelmezték. Egy kiskorú vádlottat 
elzárásra ítéltek és két vádlottat felmentettek. 
Kérvényezés folytán a ezár a halálra Ítéltek bűn 
tetősét kegyelemből kényszermunkára változtatta.

A krétai ügy.
Konstantinápoly, juh 17. Anglia, Fran- 

cziaország, Olaszország és Oroszország képviselői­
nek tegnap tartott ülésében elfogadták a Kréta- 
szigetén levő tengernagyoknak azt a javaslatát, 
mely szerint a Krétában befolyó pótvámok egy 
részét a sziget uj kormányzata költségeinek fede­
zésére fordítják. A vegyes bizottságnak a kikötői 
illetékek kérdésére vonatkozó jelentését eddig még 
nem írtak alá, mivel még néhány pontnak elvi 
eldöntése vált szükségessé, a mely czélból a jövő 
csütörtökön a nagykövetek tanácskozni szándé­
koznak.

A porla Pétervárott újból azon fáradozik, hogy 
a Kanlezuaba menekült örményeknek hazájukba 
való visszaszállítását beszüntessék: a porla rámu­
tatott azokra a veszélyekre, a melyek a mene­
külők visszatéréséből a rend- és nyugalomra 
nézve támadhatnak.

X alószinüleg Saad Eddi ni basát — a ki jelen­
leg Beraréban időzik — nevezik ki azon külön 
bizottság elnökévé, a melyet a Kossovo villajelben 
a szerbeknek az albánok ellen emelt panaszaik 
megvizsgálásával bíztak meg.

Zavargások Shangliaiban.
Shanghai, jul. 17. A franczia telepen zavar­

gások támadtak, mivel a franczia hatóságok teg­
nap délelőtt egy franczia ágyunaszádnak 80 mat­
rózát szállilottük parira oly czélból, hogy a fran­
czia területen levő kínai temetőt egészségi okokból 
bezárják. A kínai hatóságok nem akartak a 
temetőt kárpótlás mellett bezáratni. A benszülöt­
tek a matrózokat partraszállásuk alkalmával kö­
vekkel dobálták. A zavargások ma reggel ismét­
lődtek. Három benszülöttet megöltek. Az önkén­
tes hadtest és a rendőrség készenlétben áll.

Shanghai, július 17. Ma reggel ismét kitört a 
zavargás. A írancziák 15 zavargót megöltek. Most 
minden csendben van. Azt beszélik, hogy a zen- 
düiők vezérei és a franczia konzul ezen ügy ren­
dezése czéljából egy hónapi határidőben állapod­
lak meg.

A közönség köréből,
Ober-Seltersi ásványhuíak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ásvány forrás vize hírneves gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szervek működését 
helyreállítja. 33350
Kapható minden ismert ásványvizkeresketiésben.

' KargUforras-leiep (Sereg megye.)
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KÖZGAZDASÁG.™
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

5 Földalatti vasút Berlinben. Berlin város közle­
kedésügyi bizottsága részletes tervet dolgozott ki egy föld­
alatti városi vasútról, melynek hossza 40 kilométer lenne. 
A bizottság javaslata szerint a vasút városi költségen 
volna építendő. Az építési költség egyelőre 80 millió 
márkával van előirányozva. A vasút "akképen van ter­
vezve, hogy egy körvonal az összes pályaudvarokat ösz- 
szekösse, ezenkívül lesz egy észak-déli és egy kelet-nyu­
gati vonal és még két keresztvonal. A közlekedésügyi 
bizottság két tagja nemrég Budapesten járt, hogy az 
itteni földalatti vasutat tanulmányozza. A bizottság" egy­
hangúlag hozta meg határozatát, "melyhez már a tanács 
is hozzájárult. A terv' megvaiósitása már most csak a 
város képviselőtestületétől függ. A vasút kiépítése min­
denesetre biztosítva van, mert Siemens ezég fogja azt 
felépíteni abban az esetben, ha a város meg sem akarná 
az építéssel saját pénztárát terhelni.

t Fiume vasúti és haj óforgalma ez év első fe­
lében. A fiumei állomás áruforgalma a múlt hónapban, 
daczára a gabonakivitel teljes pangásának és a lisztkivi­
tel nagymértékű csökkenésének, úgy a behozatalban, 
mint a kivitelben kedvezően alakult, illetve nagyobb volt 
a múlt év junius havi forgalmánál, úgy hogy ez évi 
összforgalom (a kivitt és behozott áruk mennyiségét 
összevéve) csaknem elérte a tavalyi és első félévi for­
galmat, a mit a behozatal ez éri folytonos élénksége, 
valamint a ezukor-, érez-, donga- és haszonfa-kivitelnek

az utolsó időben beállott emelkedése okozott. Éz év ele­
jétől junius liő végéig volt a vasúti feladás (a behoza­
tal) 180.536 t. a tavalyi 150.838 tonnával szemben, a 
folyó évben tehát csaknem 30.000 tonnával, vagyis 
20u/0-kal több. A behozott félévi mennyiség csaknem 
Vs része volt bor, mely czikkből 59.130 t. került fel­
adásra (tavaly csak 49.063 t.); következik a rizs 24.665 
tonnávai (tavaly csak 18.691 t.); csökkent ellenben a 
déli gyümölcs-behozatal az 1897. félévi 6436 tonnáról 
3820 tonnára és a kőolaj 21.292 tonnáról 13.-714 ton­
nára. A folyó év első felében vasúton a fiumei állo­
másra érkezett áruk mennyisége pedig 257.396:t. volt 
a tavalyi 287.916 tonnával" szemben, az idén tehát ke­
reken 30.500 tonnával, vagyis 10'6°/0-kal kevesebb ; az 
érkezett mennyiség 40%-át a haszonfa képezte 108.598 
tonnával, (tavalyhoz képest + 16.878 tonna); követke­
zik a donga 39196 tonnával (tavalyhoz képest — 9576 
tonna) és liszt 25.389 t., tavaly több mint kétszer 
annyi, vagyis 52.812 t. — Az összes vasúti forgalom, 
érkezés és feladás együtt, a folyó év elejétől junius hó 
végéig az idén a fentiek szerint 437.933 t. és a múlt 
évben 438.754 t. volt, tehát csaknem ugyanannyi, 
csakhogy a tavalyi összforgalomból a behozatalra 
34, a folyó évben pedig 410/0 esett, mely arány 
még eddig sohasem éretett el és a folyó év má­
sodig leiében, a gabona- és lisztkivitel várható fellendü­
lésével bizonyára ismét a kivitel javára fog változni. 
Xégre a fiumei kikötő hajóforgalma a múlt hónapban 
összesen 52 hosszujáratu gőzhajó volt, ezekből lobogó 
szerint 11 magyar (ezekből 10 Adria hajó) 13 osztrák 
(ezekből 11 Lloyd) 10 angol, 15 olasz, 2 görög és 
1 svéd.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai-intézet Julius 

l/-iki jelente'se szerint: Az idő országszerte szárazzá vált, 
s a hőmérséklet is emelkedésnek indult. Az ég több­
nyire felhőtlen. A szelek gyengék.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az Egyesült-Államok külkereskedelme. A

washingtoni kincstári hivatal jelentése szerint az 
Egyesült-Államok Icivitele ebben az esztendőben 615 
millió dollárral múlta felül a behozatalt. Éhez még 44 
millió dollár ezüstkivitelt kell hozzá számitani, mig az 
a.rajiybeiiozatal 100 millió dollárral volt nagyobb a 
kivitelnél.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Augenfeld Ma- 
tdd rnüvirágkészítőnő Bécs, Karpeies Vilmos díszműáru* 
kereskedő Reichenberg, Friedl Izidor keresk. U.-Kanitz, 
Ziher Henrik kereskedő Leesdorf, Herz Lajos kereskedő 
Pilsen, Szalay Imre bej egy z. kereskedő Esztergom, 
Hübner Antal kereskedő Okrouhlik, Hauser József szabó 
Gablonz.

Budapesti kon zum-s értés vásár#
.tícdapest, július 16. (A budapesti Közvágóhi 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetérté 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fc 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszáll Itat.
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Napirend: 189 8. Julius 18.
Kaptár: Hétfő, juiius 18. Róm. Lath. Kamill h. v. — 

Prut. Frigyes. — Görög-orosz: (juiius 0.) Szizoesz. — 
Zsidó: Tluun. 28. — Nap kél: 4 óra 6 p., nyugszik 7 

óra 33 perczkor. Hold kél: 0 óra 32 perczkor 
délután, nyugszik: 6 óra 19 perczkor reggel.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
■A fcorvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros magánópitési bizottságának ülése az 

újvárosházán d. u. 5 órakor.
A nemzeti museum : természetrajsitára nyitva d. e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. di; 
mellett.

A nemzeti múzeum néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u.
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadsaghnrozi emlék-gyűjtemény 
és Kcsenth-muzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

M. kir. gazdasági muzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
\an naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeuin látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti inuzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. —- 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. ein. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
!. KIB. DFER6HAZ.

1S9S. évi junius l-tül szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

FEiHETi SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S9S. juiius IS-áu.
Az össze-vissza fogadó.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZIEÓH
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. juiius lS-áa.

Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. juiius 18-án. 

Zárva.

KMmmsi OIQIOIQ

nagy étterem, bar- és sörcsarnok,
VII., Erzsébet-körut 27. sz. 

Esténként 3 órától I óráig

S t :£• OL tJL » »
zenekara hangversenyez.

SSacsaleael. bemenet.
Különösen felhívjuk a n. é. közönség figyelmét
déli konyhánkba, amely igen Ízletes és rend­

kívül jutányosán ssámittatik. 34006

m®mKs

ül3HGÄi$IÄ “te az étterembe»
„so Radies Bela

ismert s kedvelt zenekarajátszik
Kezdete 8 őrekor»

SZÁLLÓD*
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 181
hirdetési rovatban minden n6 

egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ae 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel etlft. 
tott hirdetések minden közlése ut*Q 
mém 30 kr. bélyegtlletók Is fizetendő

FELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közoltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
re központi hivatal Papnövelde- 
i.'tcza 8. ez. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
uohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
lol lány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch. Jnlia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz . (Baross-utcza sarkún.)

Neme esek A#
«■■hánytőzsdéje !V. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
L-nyv kereskedése Buda, 11., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdet«*! 

iroda.

Ismeretség
hiányában, ez utón szeretném 
csinos, fiatal leányomat egy 
joVbmódu keresztény úriember­
hez feleségül adni. Kor nem 
határoz. Leveleket „Ismeret­
ség- czim alatt a kiadóhivatal 
továbbit. G710

Házassági ajánlat.
Keresztény vallása gazdatiszt, 
házasságra óhajt lépni 30—40 
év közötti független s önálló 
hajadon leány vagy özvegy 
nővel, a ki helyette egy nagy 
gazdaságban leendő állása 
elfoglalásakor kaueziót te­
het. Pályázatok vallás küiömb- 
ség nélkül. Arczkcppel ellátott 
ajánlatok „Komoly- jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 0717

Eladás.

Körjegyző,
nőtlen, fiatal, nősülni óhajt. 
Komoly ajánlatok arczképpcl 
kéretnek. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 0700

Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygvár raktá­
rában. Budapest, V., Bál* 
trány-uicza 6. sz. 31S85

Olcsó telek.
000 □ öl, az alagi lóversenytér 
közelében igen olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11001

Importált
angol apától és tisztavérü 
erdélyi anyától származó 5—3 
hónapos kopó kölykök dara­
bonként 0 Írtért eladók. A 
középnagyságú szülék úgy vad­
disznóra mint kis vadakra 
páratlanul jók. Czim a kiadó- 
hivatalban. 06S5

Szép vizsla.
9 hónapos fekete him setter. 
-20 írtért eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 0028

Női kerékpár
használt, de jó karban lévőt 
keresek megvételre 2 drbot. 
Ajánlatokat „kerékpár“ jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

11020

Megvételre keresek
egy jó forgalmú dohánytőzsdét 
készpénzfizetés mellett. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

11007

Alkalmazást keres.
Fővárosi

tisztviselő, fiatal, beszél magya­
rul. németül, szerbül és romá­
nul, oly délutáni szellemi 
munkával egybekötött foglal­
kozást keres, mely társadalmi 
állásának megfelel s javadal­
mazással is egybekötve van. 
Az illető iró is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11031

Házvezetőnői
állást keres, intelligens 35 éves 
katholikus leány, uricsaládnál; 
vag)r magányos urnái, jól főz 
és az összes háztartási teem 
dőkben jártas, szerény és jó 
természetű. Czim a kiadó- 
hivatalban. 0708

Gazdász.
Egy gyakorlatilag képzett gaz­
dász, ki a gazdálkodás minden 
ágában jártás, ispáni. kulcsári, 
raktárnoki. vagy irnoki állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

G70í

Családi viszonyok miatt
óhajtok egy előkelő urinőnél 
alkalmazást nyerni mint tár­
salkodó, vagy házvezetőnő. 
Jártas vagyok minden házi 
teendőkben, beszélek magyarul, 
németül és szlávul, megyek 
vidékre is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 0709

, Úri nő,
forclk francziából, németből, 
elvállal .másolást s egyébb Írás­
beli . munkát is szerény dija' 
z k<gt. Czim a kiadóhivatalban

6G9S

Oktatás.
Okleveles tanítónők.

növelőnek zene- és nyelv­
ismerettel, gyermekkertész- 
nök, bonne ok elhelyeztetnek 
Nictschnó Gerson Anna
által Budapest, csak Andrássy- 
ut 21. 33947

Lakás és bérlet.
Somogy megy ében

2400 holdas jó minőségű birtok 
teljes felszereléssel folyó évi 
október hótól bérbeadó, esetleg 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

31-017

Különféle.
A magyar kir. államvasutaktól 
eredő, teljesen használható, jó 

karban levő

tizedes-mérlegek
sulyokkal együtt, minden nagy­

ságban, ugyszinte

I
továbbá

távírdái sodrony
bekeritési czélokra,

használt
valamint 

3 4095

„WERNDV'-fegywek
felette olcsó áron kaphatók

KŐIM
vas- ős fémnagykereskedönél

Bpest, VI., Mozsár-utczs 9

WÉL

Az Országos Magyar
gyorsirási tanfolyamain még e 

hónapban 34029

Özy. Mezeyné Bányai Amanda
oki. tanárnőnek nemcsak mint 
eddig felügyelete, hanem ezen­
túl személyes vezetése alatt
magyar- és németnyelvű uj 
kurzusok kezdődnek. Női és férfi 
jelentkezőket ezen gyorsirási. 
továbbá Remington gépirási 

tanfolyamokra felvesz

GLOGOWSKI és TÁRSA
Budapest, Erzsébet-tér 16.

Örökbefogad
kis gyermeket budai hegyek 
közt igen egészséges és szép 
helyen lakó úri magányos 
család havi 10—15 frt dij 
ellenében. Levelet „P. I.“ jel 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

 10978

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Pápai m. k. füldinives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Budapest kir. főügyészségnél 
írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyadvármegyénél allevéltámoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél Írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
Medgyesi és erzsébetvárosi kir. 
adóhivatalnál segéiydijas gya­
kornok. Kalocsai kir. Üszőknél 
két aljegyző. Tamásii kir. jbiró- 
ságnál aíbiró. Bájai kir. jbíró­
sághoz végrehajtó. Füieki kir. 
jbiróságnál Írnok. Aradi kir. 
tvszéknél tvszéki bíró. Hajdú­
böszörményi kir. jbiróságlioz 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Kasszán (Trencsénm.) szerző­
déses postamester. Pécsi kir. 
jbiróságnál Írnok. Szolnoki kir.

tvszéknél imok. Budapesten a 
kir. József-müegyetemen 3 is- 
kolaszolga. Billédi kir. jbiró- 
sáimál Írnok. Temesvári áll. 
felsőbb leányiskolánál menyi 
nyiségtani és természettani 
székre. Pálfalván (Nógrádm.) 
szerződéses postamester. Erzsé­
betvárosi kir. tvszéknél al­
jegyző. Rimaszécsi kir. jbiró- 
sághóz albiró. Selmeczbányai m. 
k bányászati és erdészeti a kai
démián az ásványtan-geologiai 
és palaeontologiai tanszékre. 
Soproni fővámhivatalnál várni 
gyakornok Szombathelyi kir 
jbiróságnál hivatalszolga Eper­
jesi kir. tvszéknél hivatalszolga 
Hódmezővásárhelyi m. kir! 
föld mi vés iskolánál ösztöndíja:» 
Oraviczai kir adóhivatalnál 
hivatalszolga. Veszprémi kir 
tvszéknél jegyző. Kékesi kir 
jbiróságnál Írnok és hivatal- 
szolga. Budapesti magy. kir. 
bábaképezdénél tanársegéd és 
gyakornok. Karánsebesi m. kir 
adóhivatalnál adútiszt. Mosván 
(Beregin.) szerződéses posta­
mester.

ÜSSE?
üsgsr
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kereset
eseílegos fixfizotés mindönki 
számára. ki t.'irvényes.n enped.-- 
lyezett részletivek eladásával fog­

lalkozni akar. Ajánlatok

Ifi. SCHÖN ÁRMIN
bankházához "4 7

Budapest, Erzsébet-körat 43,
a Royal nagyszálloda ái'llrnében.

Or. Budai Emil gyógyszerésztől.
E pastillák t:enk:i;k, erű'.t i: az ideg.?!. < a szervezetet nagyobb 

energiára, nagyobb munka elviselésére képesítik.

Kitűnő hatású főfájás, migraine és idegességnél.
Valamint testi es szellemi tu’munfc.i---. mint ilyen f.Cvtte r ".nliiató 
turistáknak, biczikhstaknak, szónokoknak, színészeknek és énekeseknek.

£ 1ropi^É. y
Kapható Budapesten |§

a „Városi gyógyszertár^-ban |
V;*í 2*0sliíiztér. 33850 B j

t&3£E2S355B5BUBB3363B&& \

M twá
városon és faiun.

Szerkeszti

dr. LENGYEL DÁNIEL.
I Második javítva és bővítve 

átdolgozott kiadás.
Ara kötve i frt 50 kr.

Utánvétellel 15 krral több. 
j Kapható az „EGYETÉRTÉS”
I kiadóhivatalában Budapesten. 

IV., Papnővelde-utcza 8.

1 pnts&ytó
cserép- és faedényekben

I és az igy s a szabadföldben nevelt törpefák I 
okszerű, vagyis növényélettani alapokon nyugvó 

metszése. j
Az angol, franczia és német kertészeti irodalomban ez I 

j irányban megjelent szakmunkák felhasználása mellett, j
Irta

[KODOUÁNYI ÄXTAU

Huszonhét fametszvónynyel.
pa fűzve 50 kr., utánvételes rendelésnél I 

15 krral több.
I Kapható az ..EGYETÉRTÉS™ kiadóhivatalában Buda­

pest, IV., Papnüvelde-utcza 8. sz.

ESnxslsigaesslí'fi

BŐSE! •tanintézet,
Alapittatott 1853-ban. Tanulók száma 14648. 

Rlillénniumi oklevél. ^2
3-osztályu A keresk. akadémiákkal teljesen

felső kereskedelmi egyenrangú. Bizonyítványai
iskola. az egyéves önkéntességre

4-osztálvu jogosítanak.
polgári iokola. Binz;“f“valiral ‘‘UamcrTe' 

Nevelö-iníernátus, Bennlakó növendékek részére.
Beiratás: auguszt. 30-tól szeptember 3-aig.

Értesítést ad, vagy küld

Rőser János igazgató.
34052 Budapest, VI., Aradi-utcza 10. sz.

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

pi if E™ a
H

;33
jár» Ti l'h’Slg

hiteti ti Ul ^ Ülii ^£0M i

első és legnagyobb
SssffiK&jrí $

ny

GTECHNIKAI MŰTERMEM
VÍZI. kér., H©repesi=nt 5. szám

(a Nemzeti Szinliáz épületében)

létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani.

Javítások a képzelhető leg-

>37öl

i i-"áffiá-

$|i kdg
IS

i trésor-gyár
;y] Budapest ás Berlin.

Alap itt «toft 1833.
Fás^esé«=:ss©báit.

Safe depositek.
Budapest, Külső Soroksári-ut 92. szám. 

Dorottyamtcza 7. star.

fSte.BütilíaKEbBHES^aa’éhtey sáp altit!
gyógyít

Műtermemben egész fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

rövidebb idő alatt készíttetnek. 
Megbízható és lelkiismeretes

munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát]
nyújt.

Hivatalos órák d. e. 9-től d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2 óráig.
Számos látogatást kér tisztelettel

EGKEL
fogmiivész.

Ik&S***

I |V2
"" .A V •"*

Ap?-t 0

lets

Mindem Oajhák Elejét Veszi, 
netzt okoz sem Fájdalmat, 

sem Szűkülést,
Minden doboz egy pnsumatikas 

fecskendőt tartalmaz &.
Kapható Ä52DY, gyógyszerész,
1 ZS.Ji’auóourgr St-Honore,IParis,

>és Osztrák Magyarorszag minden jobb 
3 G^’( V/y szertárában es Droguisiánál

^ uu ■ D - ~<a* A DB TŐR K Parn-P**-? X

a nép feiszguSduSásának ciívenévesjubüeumára. |
Megy tea füzeiben teljes lesz.

ARANY KINCSTÁR
nélkiilözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

Szerkesztette K. BEN1CZKY IRMA.
Ára fiizve SO krajezár. Kötve 1 forint. Utánvételes rendelésnél 15 krajczárral több.

TAETALO
eliő segélynyújtás testi sérüléseknél és hirtelenntlm’/ott b I u. nt/.i: f, él , A r> »«re .. 11--.»/.

BHÄGYAB KÖNYVTÁR
SZERKESZTI:

KADÓ AIVTAZj.
Nagyszabású uj gyűjteményes vállalat, mely jó könyveket a lehető leg­
olcsóbb áron hoz forgalomba, felöleli a régi és az újabb magyar irodal­
mat, valamint a külföldi irodalmak színét javát. — Havonként legalább 

két füzet jelenik meg. — Eddig a következő számok jelentek meg:

17. Franczia elbeszélők. 3G. Kossuth Lajos: 1848.
18. ltovetta. A becstelenek. julius 11-iki beszéde a
19. Kisfaludy K.: Váloga- • - 

tott tült.
20. 21.Shakespaere:Szent- 

Iván éji álom. (Isk. k.)
22. Kármán: Fanny ha­

gyománya.
23. Byron: Manfred.
24. Porzó: Violka Vera.
25. Sardou : Váljunk el.
26. Deák F.: első felirati 

beszéde.
27. Aescliylos: Promé­

theusz.
28. Bársony I.: Vadász- 

történetek.
29. Merger és Barriere.

Bohém élet.
30. Névtelen jegyző: A 

magyarok tetteiről.
31. Mellére: Bandin Gy.
32. Gracza: 1848. inár- 

czius 15.
33. Bourget. Három el­

beszélés. Ford. Hevesi

34. Szabolcska Mihály.
Leiró és elbeszélő "köl­
temények.

35. Turgenyev. Az ötödik 
kerék. Ford. Szabóné 
Nogáll Janka.

füäeet ára 15 kr.
A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi

® ^ É R T É S,fc kiadóhivatala
Budapesten, IV. Ler. Papnövelde-utcza S

jHjSaMjBgjHBjmgj

1. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt.

2. Guy de Maupassant. 
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

3. Berzsenyi válogatott 
ódái, életrajzi bevezetés­
sel.

4. Coppée F. A kovácsok 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények. Ford. 
Radó Antal.

5. Kisfaludy. A kérők. 
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

0. Sipnlusz. Humoros tár- 
czák.

7. De Amicis. A bor, 
ford. Tóth Béla.

8. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem.

9. Du Maurier - Potter 
Trilby Ford. Fái J. B.

10. Csokonay. Dorottya.
11. 12. Arany J. válogatott 

balladái. (Iskolai kiadás.)
13. Olasz elbeszélők.
14. Petőfi. Útirajzok.
15. Dumas S. A kaméliás 

hölgy.
Szomaházy. Légyott 
hármasban.

10

haderő megajánlása 
ügyében.

37. Camille Flammarion:
Csillagos esték. Ford. 
Tóth Béla.

38. Tóth Kálmán: A ki­
rály házasodik. Vígjáték.

39. Béri Gyula: Az ur, az 
asszony és a baba.

40. 4 értesi A.: Kisvárosi 
történetek.

41. Ibsen : A népgyülölő.
42. A kuruezvilágköltészete.
43. Schiller. A messinai 

menyasszony.
41. Petőfi. Elbeszélések és 

hírlapi czikkek.
45. Poe. Rejtelmes tGrté-

40. Jókai. Emlékbeszéd 
Rudolf trónörökösről.

47. Kozma. Vig elbeszé­
lések.

48. Butti. Az erkölcstelen.
49. Petöíiné Szendrey Júlia 

naplója és levelei Térey 
Marihoz.

50. Tennyson. Arden Enoch
51. Muray Károly. Huszár­

szerelem.
52 Magyar Népballadák.

az

■

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
ESöJSFbbb.savassá és W.

1898. julius havában következő gőzösök fognak indulni:
Honnan He Gőzös neve

11 fiöíö KT, 1f__ 1 Egy faxet.

Ä MAGYAR NÉP
M2 U

Két kötet, számos képpel és mMskletteL
______

I. kötet: A szolgaságtól a szabadságig.
II. kötet: A bölcsőtől a sírig.

ÍRJA

BB TE ra 3E EB S3 SZ: @3 Hj S3 V££.m
Magyar Kép Mnitja és Jelene“ czimü munka 

egyelőre kéthetenkint 30 kros füzetekben jelenik meg. 
Minden füzet egy-két szép képmellékleten kívül számos 

szővegképpel is van díszítve.
A műhöz több remek szinnyomatu képmelléklet is készül 

elsőrangú festőművészeink ecsetéből.

Előfizetéseket lapunk kiadóhivatala el­
fogad és pontosan teljesít.

'S

bekövetkezett baie»eteknél: Az emberi test alkotása.
A csontok. — A fő. — A hátgerincz. — A mellkas. — 
A medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok. — 
Az idegrendszer. — Az agyvelő. — A hátgerinczve]ö. — 
Az idegek. — A sympathicus. — A vérkeringés. — A szív.
— A visszerek. — A vér. — A tüdők. — A víz és a vize­
letanyag. — A vesék. — A bőr. — A táplálék. — A gyo­
mor. — Seri lések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan gyó­
gyulnak a sebek ? — Hogyan gyógykezeli az orvos a se­
beket? — Vérzések. — Mérgezett sebek. — Csonttörések.
— Hogyan gyógyul a csonttörés? — Hogyan mozdítja elő 
az orvos a gyógyulás folyamát? — Mi az első segély 
csonttörésnél? — Ficzamodás és megrándulás. — Égési 
sebek. — Mit tegyünk megfagyott emberrel ? — Vizbefülás.
— Megfulladások. — Felakasztott ember. — Eszméletlen­
ség. — Mérgezés. — Mit tegyünk a megmérgezettel ? — 
Sebesült- és betegszállítás. — Szemsérülés. — A házi 
gyógyszertár berendezése: Fertőtlenítő szerek. Olajok. — 
asványfélék. — Gyógyfüvek. — Kipróbált háziszerek:
P n>of Óc-coltnl-ro __ A ImatVnn A ____* A 1_____:_..ra EtTCZ

uor',.— A'tuno gyógyír. — Hagyás elleni szer. — Jó szer 
a böratkák ellen. — Kajkihullás elleni szer. — Szunvog 
és méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. — Szemlob 
elleni szer. — Szépítő szelük: A testbőr ápolása. — Az 
arezbőr ápolása. — Az arezbőr hibáinak gyógykezelése. — 
A szeplő. — A májfoltok. — A sárga arezbőr. — A kéznek 
ápolása. — A kellemetlen szájbüz. — A fogak ápolása. — 
A fogak betegségei. — A fejbőr és haj ápolása. — A haj­
nak természetszerű ápolása. — Háztartás: Folvékony envv
— Olcsó illatszer. — Tartós és olcsó padlófesték. — Iros- 
vajat eltartani. — Uj módja a kávékészitésnek. — Füstolt 
kolbász és sonka penészedése ellen. — Megsárgult fehér­
nemű. — Hogyan kell vizet forralni? - Sonkát, melv na- 
gvon el van sózva. — Sóskát és labodát télire eltenni. — 
Zöld ugorkát télire eltenni. — Edényeket, melyekben pet­
roleum volt,, tisztítani. — Gyümölcsöt eltartani. — Franczia 
aszalt gyümölcs. — Muskatálv izü gyümölcs. — Fénymá­
zas tárgyakat tisztitanL — Rozsdafoltokat kiszedni 
Kitűnő sonkapácz. — Előny a mosásnál. — Jó és olcsó 
talaj. — Legyeket szobából kipusztitani. — Jeget a hir­
telen olvadástól megóvni. — Becsinált főzelék, uborka. — 
Inss tojas; — Friss ugorkasaláta télen. — Dohos, pené- 
szes levegővel telt helyiségek. — Ragasztó, üveg és por- 
czellan tárgyakra. ,— Avas vajat helyre hozni. — Fénye­
zett bútorok tisztítása. — A fának repedéseit betömni" — 
Csereptazekat törhetlenné tenni. — Körteiz. — Piros rizs
— Hideg narancspuncs. — Ragasztó, mely a tüzet és vizet 
““-tv", ~~C‘ ,tisztitó szer- — Ragasztópép papirszőnyegre.

Haizefct tisztítani. — Tölgvfabutorokat sötétre páczolni
— Málna- vagy szamóczaszörp. — Molyirtó-szer. — Szönye- 
geket tisztítani. — Beszennezett butorhuzatot tisztitanL

Ablakragaszt feloldani. — Aranyozott keretek javítása.
— Festett vörös bor. — Boros hordok kifustölése. — Citrom­
levet sokáig eltartani. — Zavaros bort tisztázni. — Dohos
pinezék tisztítása. — Boros üvegekre való szurok._Friss
ugorka télire. — Megromlott megsavanyodott bort helyre­
hozni. — Borszépités. — Ha a bor zavaros és eczetesedni 
kezd. — Szilyabor. Szőlő saját levében befőzve. — Toiást 
telire eltenni. — Szőlőt sokáig eltartartani. — Kitűnő" 
mosószer. — Vörösbor-foltokat kiszedni. — Szőnvee-ek 
porolása télén. — Jó tapasz füstölő kályhákra. — Ragasztó 
petróleum-lámpákra. — A szuféreg ellen. — Tojást pltolni
— Baromfitenyésztés: A baromfi betegségei. — A száll 
féreg. — A pip. — Kertészet: Zöldséges kert. — A czikó 
nasaláta művelése. - Csigák irtása. - Földieper-tenyéez-

•tenyésztés. — A veteménvek

a». mcgujiMisa. — i en saláta _
ak ablakai. — Tormatermelés. —

féreg kiirtása. — Hónapos retek télen. — Korai burgonya.
— Óriás karfiol. — Legjobb trágya — Kerti munkák télén.
— Januárban. — Februárban. — A kerti véleményeknek 
való talaj. — Timárcser mint trágya. A faszén a kertészet­
ben- — Czellertermelés. — Csiperkegombatormelés a ló­
istállóban. — Virágos és diszkért: A kerti zsálya. — Pom­
pás díszfa. — Rózsa nemesítésre való alanvok." — Szegfű- 
tenyésztés. — Uj kúszónövény. — A szobauövények táp­
lálása. — Földibalha, zöldleveii tetű pusztítása —"Legjobb 
trágya cseréprózsák számára. — Magastörzsű rózsák. — 
A myrtus fácska virágzása. — Rheum giganteum. — Salvca 
argentea. - Szoba-virágok: Edény növényeknek vaiu föld.
— A calía virágzása — Aralia. — A virágok szaporítása.
— Magastörzsü rezeda. — Korán virágzó'jáczint. — Ivak- 
tusztéiék. Gyümölcsös kert: A gyümölcsfák Trágyázása.
— A gyümölcs érését gyorsítani. — A heroyófészkek. —
Férgek kiirtása. — Gyümölcsfák tisztítása. —‘ Fatapasz._
Tiszta és kemény kerti utak. — Meddő körtefák. — Jó 
oltó viasz. — Uj szaporítási módja a gyümölcsfáknak — 
Öreg fák átültetése. — Szőlőtőke-szaporítás. — A kösz­
méte-bokrokat pusztító hernyó. — A fáknak korán virág­
zása — A ribízkebokrok metszése. — Faviasz helvett collo- 
dium._ — Oltógalyak szállítása. — Magastörzsü köszméte. — 
Gazdászat: Kötelek, gyékények. — Földbe vert karók. — 
Minden időjárásnak ellentálló máz. — Ugorka és tökvirág.
— A vakand. — A lovak patái. — Kitűnő trágvakeverék.
— A ragya és más hasonló bajok ellen. — Az állatok rűh- 
betegsége. — Szőlötrágyázás. — Uj szölökapálási mód. — 
A szopós botjuk bélhurutja. — Hízó sertések. — Méhek 
etetese. — Ha a ló meghűléstől bélgözcsöket kap. — Zöld 
trágya. Jó tejelő tehén. — Szőlőmagot olajnak hasz­
nálni. — A vonómarhát gyötrő bögöly elleni szer. —

burgonyabetegség. — Faoszlopok "és "karók tartósságát 
fokozni. — Társadalmi szabályok. — Különféle hasznos 
tudnivaló 2 Folrokat iehér atlaszból kiszedni. — Bórvisz- 
ketés ellen. Hangyát elkergetni. — Bőrtalpakat vízhat­
lanná tenni. — Minden gazdasszonvnak kell tudnia — 
Kitűnő likőr. — 01a<z ratafia. — Zöld főzeléket. — A ki­
főzött kávé. — Jó ragasztó szer. — Ablaktisztító szer. — 
bzmes gyapjukelmék. — Melegágvra üveg helyett. — Fekete 
selyemszövete^. — A lábbelit vízhatlanná tenni. — A mész-
vakolatot. Agytollak tisztítása. — Szobalegvek kiirtása._
Jegyző-tmta. — Pinczebogár-irtás. — Olcsó máz. — Fontos 
készülék műhelyek és gyárak számára. — Az ablaküvegek 
befagyása. — Régi vas- vagy fareszelőt tisztítani. — Víz­
hatlan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. — Zöld és 
mnyszint - Vas- és aczélárukat. — Sárgaréz tárgvakat 
tisztítani. -- Folyékony zománcz. — Jó szer a moly ellen. 
-- Ragasztó aquariumok számára. — Sertészsírt. —- Tinta-
foltokat, — Zsírban sült gombócz. — Vízhatlan enyv. _
Gyapottal kevert vásznat. — Fekete gyapjuruhát tiszti- 

•LenJomott tükrös bársony. — Málnaszörp ezukor 
nelkuL ■— Levegő-tisztitás betegszobában. — Olaj varró­
gépek, lőfegyverek stb. számára. — Finom diólikőr — 
Legegyszerűbb módja. — Rózsa-illat télen. — Kitűnő alma- 
teitujt. — Jó ragasztó. — Légypiszkot. — Lámpa-boritók 
és golyók. Szilvát eczetbe. — Körte-saft. — Gummi- 
papír ^egészséges ivóvíz. — Virág-edény, tojáshéjból. — 
A sebek kiszívása. — Ólom mérgezések. — Álmatlanság. — 
Biztos szer a tetszhalál felismerésére. — Almát a töpörö- 
destől megóvni. — Rózsaillatos füstölőszer. — A fának 
tartóssága. — A betegek étkezésére vonatkozó szabályok: 
— 2sir betegek számára. — Percz-leves betegek számára! 
~ Hideg hus-kivonat betegek számára. — Kétszersült-leves 
csecsemők számára. — Tápláló hus-essentia nagyon el- 
gyeugült betegek vagy kis gyermekek számára. — Hök- 
hui-ut-leves. —■ Paradicsomleves betegek és lábbadozók 
szamara. — Üdítők: — Limonádé betegek számára. — 
Eperbor. — Almaviz. — Erősitő-ital. — Rizg-viz. — 
Pirított kenyérié. — Friss gyümölcs-viz. — Arany házi 
szabályok: A iövedelem___fieniAdi

1898.
julius

j Liverpool 
Honi eaux*)
.Rotterdam, Antwerpen
Liverpool
Rouen
Gibraltar,1) London 
Tanger1) Pernambuco 
Rio de Janeiro, Santos*) 
Liverpool 
Rouen *)
Barcelona Valencia*) 
Hull. Newcastle O/T 
London 
Liverpool 
Algír1), Glasgow*)
Triest—Fiume

L.)

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

jPersian 
jAndrássv 
iSzt.-István 
lAleppo (C. 
Szt.-László 

I Zichy

Kálmán király 
Lesbian

Matlekovits 
Finland 
Wm Bailey 
jCypria (C. L.) 
Báthori 

i Algerian 
i Petőfi 
lYeddo
j Saragossa (C. L.) 
Tibor 
Zrínyi 
Andalusian 
Szt.-István 
Széchenyi 
Tyria (G. L.) 
Baross 
Mátyás király 

j Indiana

Csiperkegombatennelés. — A fejes ‘salátamag — A Datr «Imi* Uj Friss gyümölcs-víz. — Arany há
Kapható az EGYETÉRTÉS!» v- ^ 9za,b"yok: A Jövedelem. - Családi élet és boldogság. 
—P-------- „EGYETERTES kiadohivatalaban Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Liverpool
Rotterdam, Antwerpen 
Hull, Newcastle O/T 
Liverpool 
Bordeaux 
Rouen 
Liverpool 
Glasgow 
London 
Liverpool
Rio de Janeiro, Santos 
Rouen
London ”

Atrakodisi. szolgálat közveüen hajóraklevelektel a 
fulukuzi es adnai kikötőkbe, valamint az osztrák Llovd 
vonalaira.

Középtengeri szolgálat.
18-án Ad”r™e^5^tTÜ7S,ZÍCZÍlla_Bíyaeme"i vonal *-én Rákoczy, 11-én Árpád,
Szánárv ®u‘án~Rik íi-tv7ÜZ':S uídul Gumóból- Marseillebe jbUbs ti-án Tisza, 13-áa 

aparv, -U an Rakuizy, 2/-en Árpád guzus indul Marseilleböl Fiúméba.
rakományáé 6lÖUS nappal Tan=e1"' A18ir vagy Gibraltar kikötőkbe elegendő
érinteni 1 Jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőket nem

A rigai jelölt viszonylatokban a hajók Fiúméból kiindulva Trieste! is fogják érinteni.

felsorolt kikötőkből 
levantei, kelet-indiai,

Rudanest, Nagy Sándor könYvnyomdájából. IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

...A JELZÁLOGOS KM
Tájékoztató a magyar gazdaközónség számára.

Irta:

HAVAS MIKSA.
Ára főzve 80 krajezár. Utánvételes rendelésnél 15 krajczárral több.
kölcsönök. —Em.Z°Á zálorieveíes kölcsönÄe^Lizvei'"7 U' A zálo?leveIes 
Bank. - Magvar Földhitelintézet. _ Pesti ‘ M^ar L'Sf'p Osstrák-Magj-ar 
Jelzálog-Hitelbank. - Kisbirtokosok Országos FöTdhitebntézete V ~ ^
Kozponb. Takarékpénztár. — Egyesült Budanesti m i "7, Ma"var Országos
szebeni Általános Takarékpénztár. - NatyizKeni fZm v ,fak,arékPénztár. - Nagy- 
és Hitelintézet. - Temesvári Első tSÄ ~ ^?bina Takarék"
— ErdéhTészi Magyar Jelzálog-Hitelbank L Áwin^n F°gari Takarékpenztár. 
Magyar Takarékpénztárak Központi jSgbaTkja - Néhán“1^ Földhitelintéz:et. - 
A feltételek egybevetése és a kalcsCn ía.^BecseHét -^Tn^6",”^^ ~ IV" 
Pénzügyi feltételek. - Kamatláb. - Elszámolási árfoham ~ RTendklvul1 törlesztés. - 
Választás több ajánlat közül. — Diskontált érték az árfT" — Jenylegl2s tamatláb. — 
A zálogleveles kölcsönök állománya. - Táb a a v felembe vételével. -
- . J 111,13 a diskontalt érték meghatározására.
Kapható az .EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV., Papnő,eide-utcza 8.
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SZERKESJ

BUDAPEST, IV.PAPN 
Telefon i 

KÉZIRATOKAT NEM | 

CSAK BÉRMENTES L

ELŐFIZETI
Vidékre postán v. helj
Ery érre . ...» frt. | 
Egy fél évre . . 10 frt. |

Külföldre: S hóra 
franciia-. Olasz-, Orosz-, 1 
országokba, Svájez-, RÍ 
valamint amaz országok] 
gierzOdeahez tartoznak,

Eay ezám i

Az
Arad városát! 

zetességhez juttj 
kasztások. Bács 
viselt dolgai o| 
mint rettenetese 
nek sötét színei 
hatást tesznek, 
nálunk a küzpél 
telenebb könnye 
őrzés ugvszólvá 
toknak, kik csu| 
rekként élnek 
míg valami véle 
vagy megelégelj 
oldanak. Ilyen 
tességben élő el 
aradi sikkasztóla 
vány János is 
voltak a hunczti 
arányú tulajdoni 
tiszteletben vala f 
ép az volt a forrái 
nusaknak kelleti 
tekeztek. Gavallj 
nuskodtak is. A 
tek, látván a na 
viselkedését. Ti 
rólok valamit. <| 
a határtalan biz! 
őrzés ostobasági 
vette őket. A e- 
gyetlen rosszhisf 
ártatlanokat, s 
tönkre jóravaló 
kerüli a gazembl 
szenvedélyesen s J 
kai szemben, ki! 
becsüléssel veszil 
bízott közpénzei 
mert rendszeres^ 
sebbek, mint a 
szenvedélyek ös| 
gonosztevők.

íme, az aradi I 
rék Krivány Jámj 
mességgel szikka 
nem egyszerre,
És mialatt folyil 
hogy a köteles 
get gördített vohl 
és az egész megi 
szerette is, mei| 
kedves ember ve 
nyelmességgel, 
pénzeket elsikka 
szerre kiderül, 
gyanakodtak. Ej 
azok az éleslátást! 
esküsznek arra, 
módját fölöttébb 
mérget vettek vol 
letes utón szerzi) 
éleslátásu pszicti 
ezelőtt még igen 
elméjükben csak| 
dig rejtegetett 
vánosságra jutottl 
menszedett gazéi«

A legh j
— Sajj

Összes lapjaink fc| 
hálókocsi-társaság le 
rendez be a szibéri 
pontja egyelőre Irkte 

Kéjvonat Sziliriai\ 
Rövid néhány esz 

mány feltűnés nélkül 
utat, a mely lOCl 
Atlanti-Oezeánt a 
hitte volna, hogy 
szerepeltetett ebbe 
egy harmadrészszel 
és a melyről mi csal 
emlékezni eddig, va| 
rendezzenek!

A nemzetközi hál« 
az uj vasút épen azl 
nyújtandó nagy keni 
rázsánál fogva nagy 
tani, hogy szabad ié 
fordítsák. Egész sere. 
képzeletére fog hatni 
hajózásra induljanak] 
aranybányákat s vaj 
Szibériában, a me| 
melyet alig ismer a 
oroszok Szibir zala 
néven neveznek.

A szibériai vasút 
összekötni és csaknei 
mi azt jelenti, hogy 
Szibériába rándul val 
a vonaton ülni, mielj 
1904-re lesz készen 
beibe fog kerülni.

Persze, hogy a val 
mikor azt hiszi, hog\| 
az alkalmat erre 
tagadhatatlan, hogy 
nak óriási hasznára 
teket nyit meg külön! 
de vagyonra sóvár ei 

Még ma is úgy ta 
Szibéria terméketlen


